

SOKOL AMERICKÝ



PUBLICATION OF THE AMERICAN SOKOL



Educational and
Physical Culture
Association



SESTRA RENÁTA TYRŠOVÁ

* 31. července 1854 — † 22. února 1937.

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.

SOKOL AMERICKÝ

Publication of the American Sokol

Vychází 10. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

JARKA JELÍNEK,
1412 West 18th Street
Chicago 8, Illinois.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:
SOKOL AMERICKÝ
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.
Josef Falta, výpravčí.

Redakce odpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 20. dne měsíce, po němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než do čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové, odstouplé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatele Výkonného Výboru AOS. a též výpravčímu každý měsíc.

ÚŘADOVNA VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

Josef Falta, jednatel.

Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue
Tel. B1 shop 7-7885
Chicago 23, Ill.



VÝKONNÝ VÝBOR AOS.

Starosta: KAREL M. PRCHAL, President
2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.

Místostarosta: VÁCLAV ŠIMANER, Vice-President
1504 S. Cuyler Ave., Berwyn, Ill.

Místarostka: BLÁŽA J. ČIHÁKOVÁ, Vice-President
2207 W. 107th St., Chicago 43, Ill.

Jednatel—účetní: JOSEPH FALTA, Secretary
2440 S. Drake Ave., Chicago 23, Ill.

Pokladník: JOSEPH BROUK, Treasurer
2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.

Redaktor S. A.: JARKA JELÍNEK, Editor
1412 W. 18th St., Chicago 8, Ill.

Náčelník: OLDŘICH J. KUDRNOVSKÝ, Director of Education
1445 S. Maple Ave., Berwyn, Ill.

Náčelnice: EMILIE M. WELCLOVÁ, Director of Education
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Místonáčelník: STANLEY BARCAL, Asst. Director of Education
1929 S. 61st Ct., Cicero 50, Ill.

Místonáčelnice: LILLIAN ŠŘÁMKOVÁ, Asst. Dir. of Education
3212 S. Harding Ave., Chicago 23, Ill.

Dozorčí Výbor: FRANK ŠVAMBERA, VÁCLAV KRÍŽ, FRED VODÁK, ANNA FALTOVÁ, JOSEPH VÍTEK, Auditing Committee

Schůze Výkonného Výboru AOS. konají se 4. pondělí
v měsíci v úřadovně Obce,
2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU ADRESY ÚŘADOVNĚ.

OBSAH:

Declaration of Principles — Jarka Jelínek: Bude slet 1953?
— T. B. Hlubůček: Slovo k vážné době. — Renáta Tyršová.
— Br. Theofil Antoni Starzyński zemřel. — Eliška Krásnohorská: Jádru národa. — Z Výkonného Výboru AOS. — Finanční zpráva hlavní úřadovny. — Z náčelnictev AOS. — Ze žup AOS. — Sokolskému bratrstvu! — Z našich jednot. — Bratr Josef Kos — šedesátiníkem. — Sokolský den župy Střední. — Slovenské Sokolstvo. — Br. František Oslislo — sedmdesátiníkem. — Projev br. K. M. Prchala v Sokole Chicago. — R. Spaninger: Organizační Koutek. — Z předstevného výboru AOS. — Organizační odbor AOS. — Z úřadovny AOS. — Z naší matriky. — Historical Dates and Facts. — Oldřich Kudrnovský: Cvičitelská hlídka.

NAŠE PODNIKY.

Tyto sokolské tábory jsou otevřeny pro návštěvníky:

DĚTSKÝ TÁBOR SOKOLA TOWN OF LAKE A SOKOLA SLÁVSKÉHO

1/2 mile South od 95. ulice na Willow Springs Road.

SOKOL CAMP LIDICE, TÁBOR SOKOLA HAVLÍČEK-TYRŠ

v Crystal Lake, Illinois.

SOKOL CAMP, TÁBOR SOKOLA PLZEŇSKÉHO

u New Buffalo, Michigan.

Pro bližší informace obraťte se přímo na vlastníky táborů! Viz "Sokol Americký" červen 1952, stránka 17.

Přejete-li si uveřejnění oznámení sokolských podniků, oznamte je včas pořadateli!

SESTRY A BRATŘÍ!

Všem Vám, kteří jste vzpomněli mé šedesátky, děkuji srdečně a vřele. Činím to i touto cestou, poněvadž mnoho projevů bylo zde uveřejněno, ale upřímný dík patří i těm všem, jejichž projev pro nedostatek místa se do časopisu nedostal.

Jako redaktor tohoto časopisu byl jsem "zaskočen" a skutečně bych to nedovolil, aby se o mně psalo, ale stalo se to se souhlasem V.V. AOS., proto musím se podrobit.

Ač s tím rozhodnutím nesouhlasím, přece jen děkuji V.V. za tuto poctu a pisateli bratru starostovi Prchalovi za jeho článek. Je to vše velmi milé, ale myslím, že si toho nezasloužím.

Ještě jednou všem Vám srdečný dík!

Jarka Jelínek.

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK AMERICKÉ OBCE SOKOLSKÉ.

Ročník LXXIV.

July — 1952 — Červenec.

Čís.—No. 2.

DECLARATION OF PRINCIPLES

The first union of Sokols in the U.S.A. was organized in St. Louis, Missouri, in 1865. From the basic ideals of these founders has grown the present American Sokol Association which unites the member organizations located in almost every part of the United States.

The Sokol idea has stemmed from the spirit of the Czech people. The Czech national heritage, passed on from father to son, includes sincere democratic feeling, moral earnestness, and a yearning for liberty. A Sokol values strength and fortitude, fulfilled by brotherly love, beyond the wealth of the world. He is inalterably opposed to every ideology — regardless of the name — which deprives a free people of the right of free choice in their own land.

The Sokol movement has evolved from the great idea that bodily health produces mental and moral health. The Sokols strive for physical improvement, moral purity and nobility, personal modesty, love of one's fellow man, concord, equality, and sincerity.

In the gymnasium, the Sokol instill in adult and junior members the ideals of directness and manliness in all their acts and a self-respect which they will never blemish or dishonor. They feel a sincere and ardent love for the United States of America. Towards the country and the people, they feel a bond of loyalty which nothing can alter.

The Sokols have never hesitated to sacrifice their possessions when the welfare, freedom, and prosperity of the United States has re-

quired it. They have defended the priceless ideals of independence and the American way of life against the covetous hands of various selfish interests. They have shielded these ideals against any and all attack. The annals of two World Wars are replete with their noble deeds, and the graves which mark the far-flung battlefields of the world attest to this fact.

The Sokols require one obligation of their members — that they live their lives honorably to the best of their ability, be faithful to the truth which pervades the entire history of the Czech people, and be proud of their citizenship in this great and just nation.

The Sokols, true to their historic principles, have pledged themselves to help in the creation of a better world, peopled by an improved and more united humanity; to aid in bringing about an age of good faith which would guarantee democracy for men and women of moral strength and good character — an age in which life would be free from disturbances so that men and nations would be convinced that it is impossible to build prosperity and happiness on the unhappiness and suffering of others — the murder of innocent people, the destruction of cities, and the devastation of fertile lands.

In the best spirit of this nation, the Sokols pledge themselves to help in the mobilization of all the energy of men and machines for useful production, and are prepared to make all sacrifices, come what may. Thus have the Sokols progressed in the past, and thus they intend to advance 'till the end of time.

BUDE SLET 1953?

Tato otázka byla v posledním čase často vyvolána. Přímá odpověď je: **Hlavní slet AOS. rozhodně bude pořádán v Chicagu 1953.** Ano slet bude — musí být konán! Veškeré předběžné přípravy jsou provedeny. Náčelnictva AOS. připravila již hrubou kostru celého podniku a pracují horlivě na podrobnostech. Přípravný sletový výbor zahájil svo-

ji činnost a v krátké době bude utvořen celý sletový výbor se všemi odbory ze zkušených pracovníků sokolských.

Proč nejistota, zda-li skutečně slet bude pořádán vznikla, je, že chystaný slet na rok 1952 byl odložen, i když byly vykonány určité přípravy. Důvody pro odložení byly různé — snad oprávněné, spíše však dobře neuvá-

žené. Dle mého náhledu podlehlí jsme vlivům náladovým, které obavy o zdar sletu doplnily. Výsledek odložení sletu měl též následky, které jsme pocítili nejvíce v tělocvičnách pokleslou náladou. Nuž — stalo se, co se již nebude opakovat!

Slet 1953 bude konán!

Slet nám bude novou vzpruhou!

Slet bude posílením celé organizační činnosti sokolské!

Slet zvýší činnost v tělocvičnách!

Slet bude nejen sokolským svátkem, ale stane se celonárodní slavností našeho lidu!

Náš slet 1953 bude velkolepou manifestací všech národních složek, které stojí v jedné frontě obhájců demokracie za vládou Spojených států a v boji za svobodu staré otčiny.

Slet bude pořádán v chicažském Soldier Field druhou neb třetí neděli v červnu 1953.

Slet se jistě zdaří, jest-li svorně přiložíme ruku k dílu!

Nuže všichni k práci! K práci vytrvalé, k práci pro zdar celku, pro zdar naší větve v Americe, pro zdar národa!

Potřebujeme uplatnění sokolských vlastností v celém národě!

Slet at' promluví a jeho řeč at' v činy se promění!

- - - "před jinými povoláními jsme zachovávatí národ náš při té jarosti všestranné, která národu nedá odumřít, při té síle stálé a svěží, při té zdravosti tělesné, duševní i mravní, která ni žádná zkáza vzniknouti nedá a tím i žádnému stanutí, žádnému zpátečnictví, tomuto nejhoršímu, ba vražednému zločinu na národech páchaném - - -" Tak mluví k nám Tyrš.

Nyní každý oprav a připrav sám sebe na slet, své blízké a milé a stále v nejšířších kruzích rozlévej vědomí práce pro zdar sletu, pro zdar celku!

Povzbuzuj liknavé, nabádej váhavé, pomáhej slabším!

VSTUP DO TĚLOCVIČNY! PROŽIJ SLET JAKO CVIČENEC - CVIČENKA, TO JE RADOST ZE SLETU NEJVĚTŠÍ!

Vytrvej!

Pak se náš slet zdaří!

T. B. Hlubuček:

SLOVO K VÁŽNÉ DOBĚ.

Pod tímto ohlavením píše v květnovém čísle "Sokola Amerického" br. Jarka Jelínek a každé slovo je úderem na kovadlinu našeho národního bytí. Fenomenální rozkvět Sokolstva je podložen dobrovolnou kázní těch, kdož se do jeho řad přihlásili. Příznám, že jsem nikdy nevěřil hromadným náporům na získání nového členstva prostě proto, že na rozdíl od jiných organizací nabízejících určité hmotné výhody, Sokolstvo nemůže učiniti nic jiného, nežli dáti příležitost a ukázati cestu ke zpevnění charakteru lepšího člověka, zdravějšího tělem i duchem. Hromadným náporům se stává, že sokolský odznak dostane občas osoba, která neumí neb nechce číst příkazy sokolství přenést do svého každodenního života. Zdá se mi proto, že získání nového člena by měla předcházeti příprava. Je přece nesporné, že vnitřní hodnota a síla celku jest založena na hodnotě členstva. K rozvratu stačí někdy jednotlivec nebo malá skupina.

Br. Jelínek cituje varovná slova Karla Vaníčka: "Dobro uvítáme, zlu sáhneme na zub dříve, než se zakousne do týla . . ." Někdy

však si necháme nalomiti vaz, nežli na zub sáhneme. A neplatí to snad jen v našem sokolském životě — i ta naše americká demokracie utrpěla mnoho tržných, krvácejících ran. Ne snad, že by nebyla stejně dobrá jako tehdy, kdy byla vtesána do historické Ústavy této společné naší vlasti, jako spíše, že bylo jedincům dovoleno její smysl překrucovati k osobním záměrům. Až do února 1948 se v Americe o komunismu moc nemluvalo — tím méně rozumělo. Dnes, kdo jej neokusil sám na sobě, vykládá si jej po svém. My, kdož žijeme v Americe a neměříme princip demokracie a svobody každým přiskřípnutím vlastního prstu, netoužíme po cizích "ismech". Chceme-li si uchovati svěřený odkaz, je zapotřebí, abychom v těchto vážných dobách pěstovali mezi sebou více vzájemného porozumění — dovedli se snášeti a odpouštěti. Útočení, podezírání, třídění a povyšování se — jak píše br. Jelínek ve svém článku, nemělo by míti mezi námi místa. Americké Sokolstvo je dnes nejsilnějším pilířem lepší budoucnosti všech Čechoslováků zde i za mořem.

Získal jsi nového člena pro svoji jednotu?

RENÁTA TYRŠOVÁ.

Narodila se 31. července 1854 v Praze jako dcera Jindřicha Fuegnera a matky Kateřiny, rozené Turčkové. Dostalo se jí pečlivého vychování jak ve vzorné rodině, tak od předních a nejlepších učitelů. Vyrostla v ovzduší vlasteneckém a dospěla v dívku nejen krásnou tělesně, nýbrž i vynikající duševně nad úroveň ostatních. Od útlého mládí ssála šlechtné zásady svého velikého otce. I Tyrš byl jí učitelem a proto ony skvostné snahy obou vůdců sokolských prolétají se jako zlatá nit jejím životem, ba staly se jí životním cílem.

Po smrti svého otce stala se v osmnácti letech manželkou Tyršovou, nejen manželkou, ale i jeho věrnou spolupracovnicí v každém jeho díle. S ním studovala, s ním cestovala, při jeho literárních pracích byla mu nápomocna. Na ni jistě nevztahuje se povzdech Tyršův: "neblaze národu, v němž snahy mužné neoceněny jsou ženami jeho."

Když v r. 1884 postižena byla ránou nejkřutější, když osud vyrval a oloupil ji o to nejdražší, jde dále ve šlépějích Tyršových, přebírá jeho snahy a dychtění hlavně po českém svérázu v umění a čeství vůbec. S největším porozuměním, pietou a odborností uspořádala výstavu sbírek Tyršových a vydávala jeho umělecké spisy. Sama napsala mnoho vědeckých a kritických článků do různých časopisů.

Sestra Tyršová stála v čele těch, kdož snažili se zachovati vzácné památky lidového umění, oněch

překrásných vyšivek a vzorů českých, moravských a slovenských a ožíviti slovanský svéráz. Na Národopisné výstavě v Praze i na četných výstavách v jiných evropských městech bylo československé lidové umění jejím přičiněním důstojně reprezentováno a ukázky jeho přivodily všestranné uznání ciziny.

Veliké zásluhy získala si v oboru vzdělání dívek. Jako inspektorka průmyslových škol dívčích starala se, aby děvčatům dostalo se co možná největšího vzdělání. Její práce, vykonaná v oboru pokračovacího školství dívčího, je úžasná.

Za války, v té době hladu a bídy, projevila opět ono Fuegnerovské "prospěti" účinnou činností svou v "Českém srdci."

Sestra Renáta Tyršová je celým Sokolstvem považována za nositelku myšlenek svého otce Fuegnera i svého chotě Tyrše. A zcela právem. Rozvoj a rozkvět Sokolstva ležel jí vždy na srdci a sama vždy a všude přikládala ruku pomocnou, když zájem Sokolstva toho vyžadoval. V mládí svém byla pilnou cvičenkou i cvičitelkou, později horlivou propagátorkou ušlechtilého demokratismu Fuegnerova, jakož i kulturního snažení Tyršova.

V pozhnaném věku 83 let skončila nanejvyšší plodný život svůj tato vzácná žena dne 22. února 1937, zanechavši trvalou památku po sobě a zářivý příklad pro naše ženy. — "Vzdělavatel" S. A.

Br. TEOFIL ANTONI STARZYŃSKI, starosta polského Sokolstva v Americe zemřel.

Dne 9. června 1952 v Pittsburgh, Pa., zakončil svůj pracovitý a národního pověření plný život dlouholetý starosta Sokolstwa Polskiego w Ameryce, plukovník Teofil Antoni Starzyński. Narodil se 14. května 1879. Sokolstvo bylo jeho životní láskou. — Vykonal velikou práci v Sokole i v národě. — Naše Sokolstvo chová dobré vzpomínky na zesnulého. Když byl založen Svaz Slovanického Sokolstva, v němž bylo sloučeno Sokolstvo české, slovenské, polské a jihoslovanské, zvolili jsme si za starostu tohoto tělesa bratra T. A. Starzyňského, který věřil ve spojení všeho Sokolstva.

Jeho odchod na věčnost znamená velikou ztrátu pro Sokolstvo polské i pro Sokolstvo vůbec!

Čest budiž památce starosty dr. Teofila A. Starzyňského!

Eliška Krásnohorská:

JÁDRO NÁRODA.

Národa být jádrem! K tomu cíli
jako k slunci nad návaly mraků
pokynuli - s větším ohněm v zraku
dob svých vůdci v plodné tvůrčí chvíli.
Národa být jádrem, z něhož klíčí
vše, čím národ vzroste, co mu kmen
k výši vzepne, ztuží na křemen;
snětů, větvic korunu co vztyčí,
kořen v hloubce s půdou v jedno skuje,
aby ani podvrtnými rýči
ani vichrem, nechť se z pekla vzduje,
ani lži ni vzteklicemi
odervat se nedal rodné zemi!

Mladost je tůžba živá po krásě,
je hlas nebeský v zemském
ohlase,

je nepokoj duší svátý,
je tá mohutnost', čo slávu hľadá,
je kvetin lásky rajská zahrada,
je anjel v prachu zaviaty.

Sládkovič.

Z VÝKONNÉHO VÝBORU AOS.

ZÁPIS

ze schůze Výkonného Výboru AOS. konané
v pondělí 23. června 1952.

Přítomni: bratři Barcal, Brouk, Falta, Jelínek, Kříž, Kudrnovský, Prchal, Vítek a Vodák; sestry Faltová, Šrámková a Welclová. Omluvena ses. Čiháková a br. Šimaner, kteří jsou mimo město v poslání Obce a br. Švam-bera.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal.

Zápis ze schůze V. V. AOS. konané v pondělí 26. května přijat.

Dopisy: Sokolice Detroit oznamují, že jim není možno dle námětů jim zasílaných pracovat, jelikož u jednoty není dost velký počet pracovníků. Slibují, že učiní vše, co je v jejich moci pro rozkvět myšlenky sokolské. Jednatel poděkuje za konanou práci a projeví naději, že v sokolské činnosti dle jejich sil a možností budou nadále pokračovat.

Rada svobodného Československa zve na ustavující schůzi svého zastupitelstva a na večeri, která schůzi následuje. Bude oznámeno, že není možno schůze ani večere se účastnit a bude přán zdar sjednocenému úsilí tohoto tělesa.

Zápis ze schůze župy Východní konané 16. června t.r. přijat.

Jednatel br. Falta čte položky o příjmu a vydání v měsíci květnu a zprávu o příjmu a vydání v červnu. Účty vesměs povoleny k vyplacení.

Oznamuje, že vedoucí zájezdu, ses. Bláza Čiháková, vzdává se náhrady za ztracený čas v částce \$100.00 vzdor tomu, že zaměstnavatelé ztrátu času jí neplatí.

Br. jednatel dále připomíná, že jest nutno určit datum společné schůze V. V. AOS. se zástupci žup. Vzhledem ke konání sletu AOS. v červnu 1953, schůze bude svolána po organizačním sletového odboru, na sobotu a neděli 1. a 2. listopadu t. r.

Upozorňuje na vyšší účet za tisk věstníku "Sokola Amerického". Červnové číslo o stejném počtu stránek jako číslo březnové, leč o 400 čísel menší počet, jest o \$100.00 dražší.

Dotazuje se, má-li obnoviti pojištění zaměstnanců, cvičitelů. Usneseno pojištění obnovit.

Dále oznamuje, že počínajíc příštím číslem S. A. budou uveřejňována jména nového a ztraceného členstva. Říditi se bude záznamy

čtvrtletních zpráv, počínajíc 2. čtvrtletím 1952.

Náčelník br. Kudrnovský podává zprávu náčelnictva, je otištěna v S. A. Br. náčelník tlumočí pozdrav br. R. Molcara členstvu V. V. Obce.

Doporučení náčelnictva, pořízení alba gramofonových desek sokolských i národních písní projednáno a odloženo, až bude první deska přehrána a vyšetřena cena.

Určení data sletu ponecháno předběžnému sletovému odboru.

Br. náčelník oznamuje, že datum přihlášek do cvičitelské školy AOS. bylo do 15. června. Včas oznámeni byli tři posluchači a do dnešního dne je jich šest. Usneseno doporučiti přihlášeným účastniti se cvičitelské školy v nejbližší jim župě.

Poněvadž náčelnictvo AOS. má učitele pro župní cvičitelské školy, usneseno neudílet náhradu jiným.

Náčelnice ses. Welclová podává zprávu ze schůze Tělovýchovného odboru žen. Výbor, ses. Welclová, Šrámková a Kuchyňková, věnují se především sestavením závodních sestav. Všechny odbory Výchovného odboru konají společnou schůzi v úterý 24. června, ve které projednány budou věci k sletu AOS. 1953 se vízící. Oznamuje, že zúčastní se sletu v New Yorku a v Chicagu nebude od 28. června do 7. července.

Redaktor br. Jelínek oznamuje, že opožděné vyjití S. A. není jeho vinou. Na jeho dotaz projevem souhlas s nákresem nové obálky "Sokola Amerického". Žádá, aby zprávy pro tisk byly jasně a ob řádek psány. Tiskárna to vyžaduje. Dotazuje se ve věci uveřejnění pozvání na "Moravský den". Schváleno.

Neuveřejňuje mnoho došlých dopisů, které projevují souhlas s projevem V. V. i těch, které nesou doklady, proč souhlasí. Přinesly by další polemiky!

Byl překvapen statí k jeho šedesátce v S. A., o které nevěděl. Ač nerad vidí tuto chválu o sobě, děkuje všem, kteří mu v Sokole k jeho šedesátce blahopřáli, především pak br. starostovi, z jehož popudu a jeho prací věc provedena. Br. starosta zmiňuje se o zásluhách br. Jelínka o udržení Sokolstva v Americe. Děkuje mu za vše a projevuje naději, že br. Jelínek ve zdraví zůstane u své dobré práce po dlouhá, dlouhá léta.

Pokladník br. Brouk oznamuje, že do záložního fondu připsány byly úroky.

Čten zápis ze schůze Organisačního odboru konané 12. června. Zápis a doporučení přijata. K vydání "sokolského desatera" a sokolského kalendáře projevil br. náčelník náhled, že by měly být vydány Tyršovým institutem. Zápis otištěn bude v S.A.

Čten zápis ze schůze předsetového odboru konané 29. května. Zápis přijat a otištěn bude v S.A.

Na dotaz br. Kudrnovského o historii amerického Sokolstva br. Prchal oznamuje, že určité úseky jsou připraveny.

K dotazu br. jednatele, jak zaříditi přihlášku jediného zájemce na slet do New Yorku, rozhodnuto doporučit tomuto společnosti Heger Travel Bureau, která rozvrh a pořádání zájezdu na žádost Zájezdového odboru vypracovala.

Po upozornění Dozorčího odboru na oznámky v "Sokole Americkém" usneseno pokusiti se o získání oznamek dalších.

V rozmluvě vzniklé po dotazu br. Brouka, má-li se župa Střední, jejíž je jednatelem, zapojit do nové tělocvičné organizace "Midwest", jak o to byla požádána, usneseno doporučit župě, aby se členem nestala, ale pomohla zvýšiti činnost stávající národní organizace AAU.

Před ukončením schůze br. starosta gratuluje jménem AOS. redaktorovi br. Jelínkovi k jeho šedesátce a projevuje víru, že po všechny své dny v sokolské práci, kterou vyplnil dosud celý svůj život, vytrvá.

Br. starosta děkuje každému činovníku jednotlivě a každému odboru za podané zprávy i vykonanou práci.

Děkuje za návštěvu a zájem ve schůzi projevený a tuto končí. Nazdar!

Josef Falta, jednatel.

Finanční zpráva hlavní úřadovny.

Příjem v červnu 1952:

Sokol a Sokolice St. Paul, Minn., sjezd fond za r. 1951	\$ 9.60
Sokol a Sokolice Brookfield, Ill., přís. za 1. čtvrt. 1952	72.75
Sokol Chicago, nálepky	2.00
Sokol Town of Lake, Chicago: příspěvky za 1. čtvrt. 1952	114.00
sjezd. fond za r. 1951	15.60
Br. Fr. Čapek, nálepky	12.50
Sokolice Tábor, Berwyn, Ill., přís. za 2. čtvrtletí 1952	80.00
Sokol Little Ferry, N.J., sjezd. fond za r. '51	11.60
Sokol Milwaukee, Wis., přís. za 1. čtvrt. '52	80.25
Sokol Omaha, Nebr., přís. za 1. čtvrt. 1952	165.25
Sokol Los Angeles, Calif., sjezd. fond za r. 1951	12.00
Sokol Americký, Chicago, příspěvky za 2. čtvrt. 1952	32.75
Sokol Slávský, za papír	1.35
Za šek pro Collector of Inter. Rev.	26.05
Sokolice Mladočech, Racine, Wis., přís. za 2. čtvrt. 1952	32.00
Sokol a Sokolice Plzeňský, Chicago, přís. za 2. čtvrt. 1952	145.25
Sokol a Sokolice Tyrš, Cleveland, O.: přís. za 4. čtvrt. 1951	223.50
sjezd fond za r. 1951	33.00
Sokol Little Ferry, N.J., přís. za 1. čtv. '52	84.75
Sokol a Sokolice Fuegner, N.Y., sjezd. fond za r. 1951	9.20
Nálepky	2.23
Sokol a Sokolice Minneapolis, Minn., přís. za 2. čtvrt. 1952	11.00
Sokol a Sokolice St. Louis, Mo., přís. za 1. čtvrt. 1952	172.00
Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, přís. za 2. čtvrt. 1952	41.50

Sokol a Sokolice Karel Havlíček Borovský, Ennis, Tex., přís. za 2. čtvrt. 1952	58.50
Sokol a Sokolice Karel Jonáš, Wilson, Kans., přís. za 2. čtvrt. 1952	15.50
Sokolice Schenectady, N.Y., přís. za 2. čtvrt. 1952	29.00
Sokol a Sokolice Curtis Bay, Md., přís. za 2. čtvrt. 1952	51.25
Celkem	\$1,544.38
Sjezdový fond uložen odděleně	91.00
Na šekovém účtu zbývá	\$1,453.38

Vydání v červnu 1952:

E. W. Boehm Co., stencils	\$ 8.72
O. K. Press, Inc., obálky	3.00
Illinois Bell Telephone Co.	10.95
Blanche J. Čihak, vedoucí výpravy	292.94
Advance Corr. Box Co., krabice pro vyslání gramofonových desek	49.65
Václav Šimaner, náhrada	30.00
Heger Travel Bureau, cestovné br. Šimanera na schůzi úřednictva jednot župy Jižní ...	147.78
Služné jednatele-účetního AOS.	221.80
Služné náčelníka AOS. a pořadatele C. H.	120.00
Služné náčelnice AOS.	79.60
Služné redaktora "S.A."	79.60
Nájemné úřadovny	35.00
Úklid úřadovny	10.00
R. Mejdrich and Co., tisk S.A.	588.21
Odměna výpravčímu S.A.	20.00
Odměna vedoucího Tělových. sboru mužů....	20.00
Odměna vedoucí Tělových. sboru žen	20.00
Odměna vedoucího Vzdělavacího sboru a vedoucího her	40.00
F. J. Peter, za nákres obalu "S.A."	10.00
Poštovné zapisovatele náčelnictev	3.50
Poštovné úřadovny	1.56

Dodatečné poštovné za 1. půlletí 1952, ses. náčelnice	9.60
Heger Travel Bureau, cestovné bratří: Prchala a Kudrnovského, na slet župy Východní v New York	197.12
Br. Charles Kuss, vydání s filmováním závodních sestav	29.45
Náhrada dvou dnů: br. Prchal	20.00
Náhrada dvou dnů: br. Kudrnovský	20.00
Celkem	\$2,068.48

Porovnání:	
Příjem v červnu	\$1,453.38
Přenos z měsíce května	9,322.38
Celkem	\$10,775.76
Vydání v červnu	2,068.48
Na šekovém účtu zbývá	\$8,707.28

Z NÁČELNICTEV AOS.

ZPRÁVA NÁČELNICTVA AOS. ZA MĚSÍC KVĚTEN A ČERVEN 1952.

Z běžné korespondence: Br. Čapek, náč. ž. Východní zaslal výsledky župních závodů žáků a dorostenců pořádaných v Little Ferry. Budou uveřejněny ve Cvič. hlídce.

Br. Hardy, náš zástupce v AAU., zaslal oznámení o vyslání žádosti ohledně příspěvku na Olympijský fond a žádost o podpoření této žádosti výzvou náčelníka Obce. Jedna taková výzva byla již učiněna v posledním čísle "Sokola Amerického" a další bude učiněna v tomto čísle.

Ses. Linda Křenek, tajemnice náčelnictva ž. Jižní, zaslala formální žádost o vyslání náčelníka Obce jako vedoucího kursu a br. Malého jako výpomocného cvičitele. Potřebné rozhodnutí bude v náčelnictvu o tomto učiněno.

Br. Richard Molcar odpověděl, že mu není možno letos v prázdninových kursech vyučovat pro zaměstnání v tábořišti jeho jednoty. Zasílá pozdrav Výkonnému Výboru AOS.

Dle rozhodnutí prozatímního sletového výboru bylo zasláno pozvání mexického tělocvičného družstva ve sletovém vystoupení na Asociacion Deportiva Mexicana. Dále byl učiněn dotaz ohledně zajištění Vojinova pole v červnu 1953 pro VIII. Slet Amerického Sokolstva. K právoplatnému dokončení této záležitosti bude nutno zaslati úřední žádost Výk. Výborem AOS. Pro spoluúčast všech československých organizací a jednotek při VIII. Sletu bylo vypracováno pozvání, které po schválení bude rozesláno.

Pro letošní Phys. Fitness bylo objednáno 100 odznaků a 200 emblémů, protože přebytek z posledního roku plně nekryl přítomnou potřebu.

ZE ŽUP AOS.

ŽUPA STŘEDNÍ AOS.

Zápis ze schůze Župního Výboru konané dne 21. května v síni Sokola Chicago.

Schůzi zahájil starosta br. Břet. Vaněk za přítomnosti 25 zástupců; br. starosta vítá přítomné a žádá o věnování pozornosti jednání a o podíl na něm.

Zápis z poslední schůze byl čten a beze změny přijat.

Dopisy: Náč. Obce odpovídá dopisem na náš dopis z 19. března, kde vysvětluje některé body; dopis přijat a po vysvětlení sestrou náčelníci, je tato záležitost ukončena. Sletový odbor Východní oblasti v New Yorku zve na jejich slet. Dopis přijat a komu bude možno, se sletu zúčastní.

New Yorkské Listy žádají o oznámku v době sletov-

V dodatku k prostným mužů byly vypracovány náčelníkem prostrná žen pro společné vystoupení všech složek při VIII. Sletu. Část těchto byla zaslána br. Fisherovi pro složení hudebního doprovodu.

Ze Vzděl. odboru AOS.: Vypracována byla thema rozprav pro měsíc červen a červenec. Pro tělocvičny "Water Safety", které byly vytištěny velkým tiskem, aby jich mohlo být použito jak před šikem, tak na vývěstních tabulích.

Vzhledem k jevíci se potřebě i žádostem některých žup a jednot, jakož i pro lepší proniknutí a výsledek našich měsíčních rozprav zasilaných pravidelně do jednot, odbor doporučuje dělbou určitých úkonů dle příslušných odborů a organizačních složek.

Pro thema zářijových schůzí bylo určeno "Znovuzahájení tělocvičného období ve znamení VIII. Sletu Amer. Sokolstva."

K Sletu doporučuje odbor, by předseda sletového výboru a vedoucí jednotlivých odborů svá významná prohlášení učinili přímo v župách, případně i v jednotách, pomocí gramofonových desek.

V našich jednotách se málo zpívá hlavně proto, že jenom velmi málo z našich vedoucích jsou schopni píšeť z not přezpívat aneb melodii na pianě přehrát. Abychom tuto obtíž překonali, odbor doporučuje vydání alba našich hlavních sokolských písní na gramof. deskách. Dále bylo usneseno doporučiti, by tyto desky byly zasílány činným jednotám. Ses. náčelnice Welclová jednu stranu takové desky vypracovala. Po zhotovení druhé strany na ukázkou tuto přehrajeme.

Schůze herního, tělovýchovného odboru a náčelnictva AOS. bude konána až dne 24. června. Proto zpráva z těchto bude podána až v příští schůzi Výk. Výboru.

vé; dopis vzat na vědomí. Patronát budovy v Town of Lake žádá o povolení stánku, kde by mohli prodávati bonděnky ve prospěch jejich budovy a polovinu výtěžku darují župě. Dopis přijat a Patronátu se vyhoví. Sokol St. Louis oznamuje větší výpravu na slet župy 8. června. Dopis s radostí přijat a hospodářský odbor se postará o večírek v sobotu večer na uvítání st.louiských v síni Sokola Chicago.

Čtený zápis ze schůze Výk. Výboru AOS. s pozorností vyslechnut. Br. F. Krátký žádá o vysvětlení ohledně dopisů br. Beneše a Slívy. Br. J. Faltou podaným vysvětlením jsou přítomní spokojeni.

Zprávy: Za náčelníka br. L. Vraného, který nastoupil vojenskou službu, podává zprávu místoná-

CVIČITELSKÁ HLÍDKA

Ridí Oldřich Kudrnovský.

THE IV. MAJOR GROUP IN OUR TRAINING PROGRAM.

The Sokol educational ideal is fraught with strength and courage. The maximum attainment in these two elements were the foremost aim to Tyrš in building his training program. For the same reason he formulated an entire group of activities pursuing this aim. The activities in this group consisted of wrestling, fencing, boxing and similar events and sports, fostering courage and strength.

No doubt, we are familiar with the principle of the overload in the developmental process. According to which principle the physical activity is effective in the developmental process, to the extent to which it requires the maximum effort. In other words: to the extent it produces the breathlessness. With a measuring rod of this kind, we may see that the combative activities are very effective in its developmental phase. Furthermore, they furnish the greatest opportunity for the development of emotional balance of the participant. They develop confidence and self-mastery that enables one to control fear emotion.

In primitive man, self-preservation involved fear. This man was not equal in strength to the great beasts that roamed the earth. He could survive only by running away. Experiments by Watson (an exponent of the Behavioristic Psychology) proved the remarkable association between running away and fear. Once get an army, a man or a dog running away, and note the increasing fear. The more running, the greater the fear.

But running away with its accompanying violent fear was an annoying experience. The man resented it and began to seek a way of

avoiding it. He gradually dared to oppose his enemies. He learned how to use the club to increase his power. He took heart—courage and began to fight on occasion, before running away. This fighting increased the emotion of anger as running had emotion of fear. The combative, fighting, pugnacious tendency "instinct" with its accompanying emotion of courage was born. More fighting brought more courage. Success brought safety, satisfaction and freedom from fear. It preserved the individual, his family and his race. The fighting spirit possessed individually or collectively by the nation became one of the most potent factors in its survival, and to a great extent determined its fate.

Do we pursue faithfully the Sokol Educational ideal fraught with strength and courage? Do we adhere to the original Tyrš training program by inclusion of the IV. Major Group, combative activities, or do we deviate from it as Brother Augustin Očenášek, foremost Sokol educator, warned us twenty-five years ago in the following words?

"Little by little and step by step we are assuming an attitude and policy of a parent who warns and protects his son, and above all guards him against any rough and rugged situation or adventure. As a result, we Sokols similarly as this boy, as he grows up; will find the rough and rugged barriers of every-day life more difficult to overcome than the individuals who are permitted to plunge and meet danger after danger; challenge after challenge regardless what the odds would be." O.J.K.

Navrat'me úpoly do našich tělocvičen.

Zařad'me zápas, šerm a ostatní úpoly opět v naše cvičební rozvrhy. Mimo výchovy sebe-důvěry, sebe-ovládání, schopnost vytrpěti bolest a únavu a vytrvání až do konce, jakož i jiné cenné osobnostní vlastnosti úpoly po stránce tělesné —

a.) Dávají možnost propracování velkých skupin svalových.

- b.) Přispívají k vývinu tělesných kontrol.
- c.) Přispívají k vývinu nervo-svalové koordinace.
- d.) Pěstí mysl pro časové reakce.
- e.) Poskytují pocit uspokojení nad dosažením úspěchu jedince, střední i nízké úrovně obratnosti.
- f.) Poskytují příležitost účelné soutěže.

g.) Poskytují hodnotnou činnost vhodnou pro další pěstění ve volném čase.

Tyto obory úpolů když správně řízeny poskytují poctivé a čisté soutěže a pěstují úsilí jedince ve strategickém překonávání soupeře. Jako sport sok proti soku v přátelském potyku není žádných překážek ni námitek proč každý člen, chlapec neb muž nemohl by býti zápasník neb šermíř aneb děvče znalé šermířské techniky.

REINSTATE COMBATIVE ACTIVITIES TO OUR PROGRAM.

Let us put back wrestling, fencing and other combative activities in our lesson-plan. Besides developing self-confidence, self-mastery, the ability to stand pain, fatigue and to persist to the ultimate end, and other valuable personality traits, the combatives on the physical side, they:

- a. Provide big muscle activity.
- b. Contribute to the development of body control.
- c. Contribute to the nerve-muscle coordination.
- d. Improve sense of timing.
- e. Provide satisfaction in accomplishment to a participant of medium or even poor coordination.
- f. Provide worthwhile competition.
- g. Provide worthwhile activities with carry-over value for leisure time.

These sports when properly conducted are surrounded by the spirit of clean sportsmanship; they enhance honest effort to accomplish skill in an attempt to outwit an opponent. They are ideal individual sports and any regular class member can wrestle, or fence.

Deset nejnütnějších pravidel pro naše letní tábořiště.

1. Zjednej záruky by lékař v každém případě potřeby mohl býti získán během jen několika minut.
2. Postarej se o to by osoba znalá první pomoci byla neustále přítomna v tábořišti.
3. Je-li k dispozici koupaliště pro používání návštěvníky tábora necht' jest pod stálým dozorem vodního záchrance.
4. Při trvalém pobytu většího počtu dětí v tábořišti, rozděl tyto v 10-12. členné čety pod dozorem jednoho dospělého vůdce (vůdkyně).
5. Postarej se o dostatečný počet záchodů ne méně jednoho pro každých 10-12 dětí.

6. Opatři jednoduchou schránku neb aspoň několik zásuvek pro schránění oděvu a osobních předmětů.
7. Udržuj kuchyň a jídelnu v sanitním stavu a naprosté čistotě.
8. Podříd' všechny pravidelné návštěvníky tábořiště pravidelné denní čistotní a zdravotní přehliďce.
9. Ve výživě pečuj o rovnováhu diety, rozmanitosti a chuti jídel.
10. Zachovávej chod tábořiště přesně dle deního a cvičebního rozvrhu.

TEN MUSTS FOR OUR SOKOL CAMPS.

1. Have a doctor available within a few minutes.
2. Have a first aider in camp at all times.
3. Have a life guard in camp if swimming is accessible.
4. Have at least one mature counsilor for every 10-12 children.
5. Provide one lavatory and toilet for every 10-12 children.
6. Furnish a simple closet or a few shelves for each child to store his things.
7. Keep the kitchen and dining room sanitary and clean.
8. Provide for daily health and cleanliness inspection of all campers.
9. In daily food provide for a balanced diet, variation and good taste.
10. Adhere strictly to the daily camp schedule and physical training program.

VEŘEJNÉ CVIČENÍ AT SCIO, OREGON

Leaving Fresno on June 12, we arrived at Scio Friday, June 13, in time for their yearly Veřejné.

The program started at 8:30 and for one and one-half hours we witnessed a very well taught and executed Sokol program.

Starting with a welcoming address by starosta, Jerry Faltus, to the assembled gymnasts and audience the entire program continued without a pause, smoothly and promptly. The small boys 7 in number led by náč. Ed Krosman presented a well drilled prostrná with snap and precision which the audience received with much enthusiasm. Good work, Ed Krosman.

Next the společná, 5 men and 5 women, performed a combined drill with excellent timing and sureness for which they received a lot of applause thanks to náčelnice Bessie Dobrkovskoy and náčelník Ed Krosman.

As they marched off, from another section of the Sokolovna approached 10 small girls led by Helen Krosman, the former Župní náčelnice. Their drill a rhythmic and dance number was wonderful to watch and sister Krosman should feel proud of her youngsters as they marched off the floor like veterans.

The apparatus number by the men on the hrazda and the women on the hi-low parallel bars was well done and both classes show good promise for the future.

One of the highlights of the program was the obstacle race by the children using the jumping standards, low balance beam, indian clubs, and parallel bars with a short dash thrown in provided the spectators with much amusement and certainly the youngsters themselves put plenty of pep into their performance.

Dressed in blue costumes, the six Sokolky executed a beautiful dance and calisthenic number. Taught by the náčelnice Bessie Dobrovsky, they drilled as one and certainly demonstrated the coordination of mind and body in dance rhythm.

As the last number we saw the Národní or National Beseda danced by the younger members — ages from 8 to 12. This really surprised us as the group certainly did a marvelous job of this dance and it made a beautiful picture with their sedlák and selky costumes. All credit to Helen Krosman for her patience in teaching these youngsters.

Total participants 330. The program in its entirety was done and carried out in true Sokol spirit. Sokol Scio shows good promise for the future and they do have good leaders. All they need is a few more in their senior classes and to continue to keep up the good Sokol work.

We will attend a special meeting Sunday, June 15th, and hold classes for the seniors Monday. Then go on to Portland, Oregon, to try to renew their activity. Nazdar!

Otilie Prince, župní náčelnice
Joseph Pokorný, župní náčelník

REPORT OF TRIP IN THE PACIFIC ŽUPA

Left Los Angeles Sunday June 8th, arrived in Fresno same evening to attend Sokol Fresno meeting. About 35 members present. Very good attendance, this being 50% of membership.

Discussed their coming Veřejné cvičení on June 28th, assisting them in their preparation.

Here the main trouble seems to be too much other interest besides Sokol calisthenics and apparatus work such as baseball and volley ball.

Most of children still very young, mostly 2, 3, 4 and 5 years. If interest can be continued will have good classes in the next few years.

Náčelnice Helen Maslowski and náčelník Lew Luzi both young and interested and doing a good job. Meeting conducted by John Pokorny, starosta, and Lynn Pokorny, secretary, both young members, excellently done. Fresno Sokols have the use of a modern high school gymnasium in Clovis, about 10 miles from Fresno, by far the best of any unit on the Coast.

Monday, June 9th.

Assisted náčelnice with a rolling pin drill for the elder women, also taught several round dances which they will use for the Veřejné. Expect to have 10 women in the prostrná and about 10 couples in the dance number.

They will have regular classes Tuesday night as they had a baseball game Monday. Sokol Fresno won the City Volleyball competition and is doing quite good in baseball but as this requires 4 evenings a week the Sokol work suffers by this. About 10 women and 10 men could really be active. These problems can be thrashed out satisfactorily.

Tuesday, June 10th.

Attended gym classes at the Clovis high school. Both of us were surprised by the turnout for the regular gym night. Class was held for 14 children mostly around six years. No juniors, but 10 Sokolky, 8 Sokols, and 10 elder Sokolky. All were taught their prostrná and dance numbers for their Veřejné.

The elder women are being taught a rolling pin prostrná with pořadová included. This we helped the náčelnice arrange and will be something different. Also assisted the younger women in their "Jumping Jill Drill" (done to music - Syncopated Clock) and the men and women with their apparatus work.

With the assistance of the L. A. Sokols the Fresno unit will have a very novel and interesting Veřejné in which we will participate on our return from Seattle.

Despite the fact of the Sokol Fresno having outside interest such as baseball and volleyball their Veřejné will come off on time and our visit here has accomplished its purpose. This unit will carry on. Having aroused some

interest among the older group we feel sure the future of this Sokolská Jednota is assured with good young instructors and enough younger children to keep the Sokol movement moving forward.

Next stop Scio Veřejné and report will follow. Nazdar!

Otilie Prince, župní náčelnice
Joseph Pokorný, župní náčelník

THE ACTIVITY REPORT OF NORTH-EASTERN DISTRICT.

We have been very busy the past 2 weeks and will be the next 2 weeks. This coming Sunday Sokol Detroit is having their Annual Outdoor Exhibition at Sandy Bottom Lake and the following Sunday we are going to Toronto to participate in Sokol Toronto's Exhibition. We conducted our District Competitions and Slet and I am enclosing copy of the results of the Competitions. Most of the Men and Boys were well prepared and the Competitions were very interesting and beneficial. They were easily the outstanding Competitions we have conducted in the past 15 years and we have some very promising boys and they are all looking forward to the National Competitions in Chicago next year. Credit is due to Br. Vavra who has done a wonderful job with the Men at Sokol Tyrš.

VÝSLEDKY ZÁVODŮ — SOKOLSKÁ ŽUPA SEVEROVÝCHODNÍ

Závod mužů - Střední oddělení.

1. Charles Hantl, Sokol Tyrš	185.7
2. Peter Dusek, Sokol Tyrš	179.2
3. Jaro Mucha, Sokol Tyrš	170.5
4. Edward Korda, Sokol Tyrš	168.1
5. John Brada, Sokol Tyrš	168.0
6. Joseph Veverka, Sokol Tyrš	136.5

Závod mužů - Nižší oddělení.

1. Murdoch Hertzog, Sokol eDtroit	169.7
2. Robert Marble, Sokol Tyrš	168.5
3. William Vedra, Sokol Moravan	167.5
4. John Liska, Sokol Moravan	161.9
5. Mike Vlcko, Sokol Toronto	157.8
6. Thomas Hertzog, Sokol Detroit	129.4

Závod dorostenců - Vyšší oddělení.

1. Richard Dorcsak, Sokol Tyrš	188.4
2. Donald Galik, Sokol Noya Vlast	175.1
3. Louis Kolar, Sokol Nova Vlast	174.7
4. Frank Versnick, Sokol Detroit	171.1

Závod dorostenců - Nižší oddělení.

1. Joseph Svetly, Sokol Nova Vlast	184.9
2. Frank Valchar, Sokol Nova Vlast	183.7
3. Alan Jirik, Sokol Nova Vlast	179.5

4. Charles Cech, Sokol Tyrš	176.4
5. John Galik, Sokol Nova Vlast	169.7
6. Robert Mastny, Sokol Tyrš	168.1
7. Edward Zak, Sokol Moravan	156.6
8. Thomas Box, Sokol Tyrš	148.1
9. John Nozicka, Sokol Detroit	146.8
10. Ronald Eaton, Sokol Moravan	146.3
11. John Vimr, Sokol Detroit	142.4
12. James Vimr, Sokol Detroit	140.7
13. Vince Prochazka, Sokol Tyrš	140.0
14. Frank Sorna, Sokol Detroit	127.0
15. John Dusek, Sokol Tyrš	126.0
16. George Vancura, Sokol Detroit	122.9
17. Frank Vancura, Sokol Detroit	119.5

Závod žáků - Vyšší oddělení.

1. George Kotlan, Sokol Nova Vlast	74.8
2. James Planicka, Sokol Nova Vlast	74.0
3. Alan Mastny, Sokol Tyrš	70.7
4. Kenneth Planeta, Sokol Tyrš	67.6
5. Joe Kosin, Sokol Cleveland	66.5
6. Ralph Heysek, Sokol Cleveland	66.5
7. Thomas Walker, Sokol Tyrš	66.3
8. Joseph Vanis, Sokol Tyrš	61.0
9. Robert Phillips, Sokol Cleveland	55.1
10. Jerry Krusina, Sokol Tyrš	49.0
11. Robert Wiesner, Sokol Cleveland	43.8

Závod žáků - Nižší oddělení

1. Donald Kotlan, Sokol Nova Vlast	52.5
2. Joe Pazourek, Sokol Tyrš	52.0
3. Jerry Nagy, Sokol Tyrš	51.1
4. Edwin Jirousek, Sokol Tyrš	48.1
5. Thomas Jilek, Sokol Cleveland	47.9
6. George Vanis, Sokol Tyrš	44.5
7. Richard Heysek, Sokol Cleveland	40.6

Soudci: Charles Serpan a Anton Verkner, Sokol Cleveland; George Zak, Sokol Moravan; Milo Mastny, John Galik a James Prech, Sokol Nova Vlast; Donald J. Ranc, Frank Kratky, John J. Lisy, Karel Vavra a Peter Dusek, Sokol Tyrš; Miro Pristupa, Sokol Toronto.

Vedoucí závodů: Edwin J. Jirousek, župní náčelník. Nazdar!

Edwin J. Jirousek, župní náčelník.

OFF TO FINLAND FOR THE OLYMPIC GAMES.

On July 7th the first of six chartered Pan American Super 6 Clippers carrying 77 American athletes and officials will take off from New York's Idlewild airport bound for the XV. Olympic Games at Helsinki, Finland July 19—August 3. The elapsed flying time is eighteen hours. One additional plane will follow each day through the 10th, transporting a

**TONY HLINKA**

Sokol Chicago

entered the Olympic Try-Outs and was short only a few points of making the team.

total of 462, representing fifteen sports, members of the press, coaches, managers and officials. A few members of other teams will make the trip by boat.

The return trips by air will be made on August 5, 6 and 7, except for those teams that will participate in the post-Olympic exhibitions in England, Germany and other European countries. The personnel of all teams is subject to revision in the event the required quota of Olympic Funds is not completed.

WILL YOU JOIN OTHERS OF US IN PROVIDING THE FUNDS NECESSARY FOR INCLUDING OUR AMERICAN GYM-NATIC TEAM OF MEN AND WOMEN IN THE U. S. OLYMPIC REPRESENTATION?

PLEASE SEND YOUR CONTRIBUTION DIRECTLY TO BROTHER JERRY HARDY, 1018 East 232nd street, Bronx 66, N.Y., OUR SOKOL REPRESENTATIVE TO THE U. S. OLYMPIC COMMITTEE!

NAZDAR!

Náčelnictvo AOS.

O. J. Kudrnovský, náčelník
Stanley Barcal, místonáčelník
Lil. Šrámek, místonáčelnice
Jim Kříž, jednatel

Emilie Welcl, náčelnice

**EVERY MEMBER
SIGN A MEMBER**

THE EASTERN DISTRICT RESULTS OF THE FILMED COMPETITION.

The result of the Eastern District competitions and filming of the winners. Due to rain held meet indoors at Little Ferry Sokol Hall, Sunday, May 18th. Br. Kuss did the filming. No District competitions for Senior Women or Senior Men.

Juniors Results:

High Div.

Richard Smola	108.3	2nd Place
Jack Destories	101.8	3rd Place
Raymond Bilek	112.0	1st Place

Low Div.

Mike Gorycki	99.8	3rd Place
Rudy Stoczek	97.1	4th Place
Charles Hrbek	102.4	1st Place
Richard Novotny	102.3	2nd Place

We had only the best gymnast of each Unit compete.

High Div.

Beverly Zabransky	97.5	4th Place
Joyce Hartwick	105.9	2nd Place
Alice Pahle	103.7	3rd Place
Shirley Hartwick	107.6	1st Place
Joan Koval	96.8	5th Place

Low Div.

Blanche Kubat	100.3	3rd Place
Agnes Veprek	96.4	4th Place
Janet Yurina	108.0	1st Place
Violet Jakabffy	103.6	2nd Place

Numbers of competitors and they followed each other from 1 to 8.

1. George Janakis L.F. High Div. Sr. All apparatus
2. Richard Kotmel L.I. Low Div. Sr. All apparatus
3. Richard Smola L.I. High Div. Jr. High Bar and Parallels.
4. Raymond Bilek N.Y. High Div. Jr., Rings and Side Horse.
5. Charles Hrbek N.Y. Low Div. Jr. High Bar and Side Horse.
6. Richard Novotny L.F. Low Div. Jr. Parallel Bars and Rings.

1. Norma Zabka N.Y. High Div. Sr. Parallel Bars and Side Horse.
2. Irene Suhrada N.Y. High Div. Sr. Beam and Rings.
3. Beatrice Novotny L.F. Low Div. Sr. All apparatus.
5. Shirley Hartwick L.F. High Div. Jr. Parallels and Beam.
6. Joyce Hartwick L.F. High Div. Jr. Side Horse and Rings.

7. Janet Yurina N.Y. Low Div. Jr. Rings, Beam.
 8. Violet Jakabffy N.Y. Low Div. Jr. Parallels and Side Horse.
 Nazdar, Frank Capek Educational Director.

EASTERN DISTRICT ASO.

Children Competition at Little Ferry, N.J.

June 8, 1952

6 to 8½ Year Age Group - 25 Competitors

1. Thomas Capek L.F.	36.5	Pts.
2. R. Pranci, L.I.	36.0	"
3. C. Friedrich, N.Y.	35.1	"
4. G. Weber, L.I.	33.1	"
5. Robert Emr, L.F.	32.9	"
6. J. Hamilton, L.F.	32.8	"
7. G. Leswing, L.F.	32.4	"
8. A. Krnak, L.F.	32.2	"
9. Bakanic, N.Y.	31.1	"
10. J. Maston, L.I.	31.0	"
11. Blessing, L.I.	30.9	"
12. R. Watson, L.I.	30.0	"
13. M. DeStories, L.F.	29.9	"
14. W. Collaran, L.F.	29.3	"
15. Leonard, N.Y.	28.7	"
16. Walt. Hochner, L.I.	28.5	"
17. J. Ribik, L.F.	28.2	"
18. Deren, L.I.	28.0	"
18. D. Foley, L.I.	28.0	"
19. J. Colleran, L.F.	27.5	"
20. D. Braun, L.F.	27.4	"
21. Kish, N.Y.	25.0	"
22. H. Kersten, L.F.	24.9	"
23. T. Zabransky, L.F.	24.8	"
24. G. Miller, L.F.	15.0	"

9 to 13 Group - 34 Competitors

1. T. DeStories, L.F.	49.6	Pts.
2. Machado, N.Y.	48.6	"
3. William Roch, L.F.	46.7	"
4. N. Zabransky, L.F.	45.9	"
5. W. Zabransky, L.F.	45.2	"
6. Dechristoforo, N.Y.	43.7	"
7. D. Frazier, L.F.	41.9	"
8. C. Aunicky, L.F.	41.8	"
8. J. Roch, L.F.	41.8	"
9. Gomez, L.F.	41.6	"
10. G. Owen, L.F.	41.3	"
11. F. Capek, L.F.	40.6	"
12. J. Daniels, L.I.	39.9	"
13. W. Kubat, L.F.	39.0	"
14. J. Belsan, N.Y.	38.9	"
15. Zink, N.Y.	38.3	"
16. S. Vokurka, L.I.	38.1	"
16. F. Martinek, L.F.	38.1	"

CZECH REVIEW . . .

Vítězslav Hálek (1835-1874)

By R. A. Gorman

Vítězslav Hálek is justly called the "nightingale of Czech poetry" for in all his works he sings with joyous abandon of the beauty and splendor of nature. Hálek was born April 5, 1835, and died at the height of his fame in Prague, October 8th, 1874. Although philosophy claimed Hálek's early interest, he soon gave it up to plunge headlong into the fomenting literary currents of his time. Hálek worked feverishly in all branches of the belles-letters, but at all times his lyricism crops forth, even in his heavy tragedies and epic poems. In his lyrical poetry Hálek shows traces of the influence of Heine, but free from the latter's cynicism and irony. Hálek's complete works, comprising eleven volumes, were published in Prague during the years 1879-87.

IN NATURE

Vítězslav Hálek

Translated by R. A. Gorman in his
 "Collection of Czech Poetry in English."

A Hundred years later I came to behold
 The grave where I was laid to sleep
 The digger, singing one of my songs
 Had gathered my bones on a heap.

I said to the man, "Find my heart if you can,
 From whence came my song's sad tones."
 The man, quite bewildered, searching in vain,
 Found nothing but old bleached bones.

17. Bakanic, N.Y.	37.4	"
17. Stipek, N.Y.	47.4	"
18. Wm. Hochner, L.I.	36.5	"
19. Lukash, N.Y.	36.3	"
19. J. Srholz, L.F.	36.3	"
20. J. Slavik, L.F.	35.9	"
21. J. Antwerp, L.F.	35.1	"
22. Ruzicka, N.Y.	34.9	"
23. Staford, N.Y.	34.3	"
24. Misek, N.Y.	33.1	"
25. L. Lucket, L.F.	32.7	"
26. Krivohlavy, L.I.	32.5	"
27. J. Alberigo, L.I.	32.3	"
28. Leitner, N.Y.	31.7	"
29. J. Lessard, L.I.	31.7	"
30. R. Miller, L.F.	31.4	"

Tug of War won by children of Little Ferry.
 Junior Boys Tug of War won by N.Y.

Frank Capek,
 District Educational Director.

He straightened his back, looked up and said:
 "Down there, a heart has no worth.
 Though many the hearts you treasured before
 All smolder to dust in the earth.

He finished. I sighed and haltingly asked;
 "Is this what you've accomplished my
 heart?
 The grave digger said as if to comfort my
 grief;
 "Thus perish all who once played their
 part."

WANTED — RED AMERICAN BLOOD! ! !

The American Red Cross has a big job on its hands trying to secure enough blood donations to take care of the demands of the Armed Forces and emergency uses in the states. Often we wonder and discuss who should and should not be the subject to draft for the present emergency. How many of us give serious thought to our obligations to those who are called and who need our help? One of the most important way any of us on the home front can help is to support wholeheartedly to the Blood Program of the Red Cross.

LET US ORGANIZE A CAMPAIGN IN OUR UNITS SO THAT EACH OF OUR SOKOL MEMBERS VISITS HIS LOCAL RED CROSS BLOOD BANK.

HOW OTHERS DO IT . . .

(Tyto letáčky byly rozdány všem návštěvníkům Sokolského Dne župy Střední.)

(These leaflets were given out to all participants of the Sokol Day of the A. S. Central District.)

Pět důvodů proč každý z nás má být příslušníkem sokolské jednoty.

Předním účelem výchovného programu sokolské organizace jest poskytnouti prostředky, metody a způsob v péči o každého sokolského jedince po stránce plného rozvinutí jeho tělesných orgánů a funkcí. Jakož i zabezpečení plného vývoje jeho tělesného ústrojí, síly, dovednosti a duševně-mravního rozpoložení. Vyvrcholení každého jedince a jeho osobnosti na nejvyšší míru, jíž jest jen schopen. Ve světle tohoto hlavního účele vyjádřeném v podmínkách denního života, jest níže uvedeno pět hlavních důvodů, proč každý z nás má příslušet k Sokolské jednotě.

1. Dosažení úspěchu a postup v povolání.
2. Hodnotné užití volného času po denním zaměstnání.

3. Příležitost vzájemného poznání, obcování a společenského vývoje.
4. Dosažení tělesné zdatnosti a duševního zdraví.
5. Pěstění kulturních snah a zájmů.

VZOR TYPICKÉHO ROZVRHU CVIČEBNÍCH HODIN:

Zactvo, věk 6—13, od 5—7 hod. večer.
 Dorost, věk 14-17, od 7—8:30 hod. večer.
 Členstvo 18 let a starší, od 8:30—9:30
 hod. večer.

Ženské třídy v pondělí a ve čtvrtek.

Mužské třídy v úterý a v pátek.

Cvičební program sestává z oborů tělesné výchovy, atletiky, sportů, kulturních a společenských snah.

Sokolská organizace vzrostla z pouhých 77 členů první sokolské jednoty v roce 1862 na dnešní sílu, která obnáší přes milion členů. A přítomně není takřka československé osady bez sokolské organizace a sokolského stánku.

Přihlašte se za člena nejbližší sokolské jednoty.

Pro informaci obraťte se na

ORGANIZAČNÍ VÝBOR SOKOLSKÉ ŽUPY STŘEDNÍ, A.O.S.

2345 South Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill.

Anton J. Hladik, předseda
 Anežka Králová, taj.

NEJBLIŽŠÍ SOKOLSKÉ PODNIKY:

Sokolský Den Župy Střední—dne 8. června 1952.

Sokolský Slet Župy Západní ve Wilber, Neb.—dne 14.—15. června 1952.

Sokolský Slet Župy Severovýchodní v Clevelandu, Ohio—dne 15. června 1952.

Sokolský Slet Župy Jižní ve Ft. Worth, Texas—dne 4 července, 1952.

Sokolský Slet Župy východní a S.T.J.S. v New Yorku—dne 29. června 1952.

VIII. Slet Amerického Sokolstva v Chicagu—v červnu 1953.

N A Z D A R !

FIVE REASONS WHY YOU AND I SHOULD BELONG TO THE AMERICAN SOKOL.

The foremost purpose of the educational program of the American Sokol, Physical Culture & Educational Association, is to provide facilities, methods and procedures to give

REMEMBER THE DATE —
 JUNE 21, 1953

each of the Sokol members the best possible use of his body, structure and vital organs, to secure for him the most adequate body powers, skill and attitudes, to make him the best possible individual and personality of which he is capable.

In view of this purpose stated in terms of everyday living, here are five main reason WHY YOU, I AND EVERYONE OF US, should belong to the American Sokol.

1. To get ahead, in business or profession.
2. For the wholesome use of leisure time.
3. For an opportunity of making friends — both young and old.
4. To develop and keep good physical and mental health.
5. To develop cultural and intellectual interests.

A SAMPLE OF A TYPICAL SCHEDULE OF THE SOKOL PHYSICAL TRAINING CLASSES:

Children's classes, ages 6—13, from 5)7 P.M.

Juniors, ages 14—17, from 7—8:30 P.M.

Seniors, ages 18 and over, from 8:30—9:30 P.M.

Women, Monday and Thursday. Men, Tuesday and Friday. Program consists of physical education, athletics, sport, cultural and social activities.

The Sokol organization grew from 77 members of the original Sokol Unit in 1862 to the present membership of over one million strong. Practically every community with some population of Czech origin, erected a Sokol gymnasium and supports the Sokol program.

Join the Sokol gym nearest to your home.

For information, call

**ORGANIZATION COMMITTEE —
CENTRAL DISTRICT, AMERICAN SOKOL
2345 South Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.**

Anton J. Hladik, Chairman
Agnes Kral, Secretary

COMING SOKOL EVENTS:

A. S. Central District Sokol Day in Chicago—June 8, 1952.

A. S. Western District Sokol Slet in Wilber, Neb.—June 14—15, 1952.

A. S. Northeastern District Sokol Slet in Cleveland, Ohio—June 15, 1952.

A. S. Southern District Sokol Slet in Ft. Worth, Texas—June, 1952.

A. S. Eastern District & S.T.J.S. Sokol Slet in New York—June 29, 1952.

VIII. American Sokol Slet in Chicago—June, 1953.

NAZDAR!

FORGETTING THE THINGS WE USED TO DO.

The friendly gatherings are far away today compared to the old times. Those were the times when we conducted dances and socials where we would meet our friends and sing to our hearts content.

Today it seems that with television we are getting to be old or taking it easy. We sit in the rocking chair instead of going out and attending the affairs like we used to do. Even the friendly house visits today are less frequent. Instead of talking things over when we meet our friends, we usually say hello and rather keep quiet, so that we could rush home and watch our favorite TV program.

Television has its place in our modern life, but we must not forget everything else because of it, especially those friendly Sokol affairs. Be aware of the TV disease.

As the time marches on we should make an effort to have gatherings at the Sokol events and meet our friends, be happy and gay with them. Enjoy yourself, its later than you think. Try to get out to our Sokol camp this summer, where you can enjoy yourself with your friends in the open air; bring your lunch basket or enjoy delicious food at the camp kitchen.

Happy congratulations to all the mothers and fathers.

Nazdar!

Sokol and Sokolice Slávský hold annually a Mother and Father's Day Celebration. The program on this day consists of varied educational and entertaining numbers. Above is the introductory talk presented by Brother Frank Rytíř, the Sokol educator.

Žádáme všechny naše čtenáře o příspěvky do tohoto sloupce. Zvláště pak o programy Vánočních besídek, Hallow-een a podobných podniků.

We urgently request all our readers to sent contributions for this column. Especially the programs of Christmas parties, Hallow-een parties and similar material.

čelník br. Rich. Ptáček. Povšechná zpráva týká se ponejvíce závodů a sletu dne 8. června. Též připomíná, že náš zástupce do nově tvořící se tělocvičné organizace "Midwest" má vstupenky na veřejné vystoupení této organizace dne 24. května. Dále hlásí, že Obec pořádá cvičitelský kurs letošního roku. O tomto bodu rozpředla se delší debata a usneseno, by župa hradila výlohy 4 posluchačům, t. j. 2 mužům a 2 ženám a to takovým, kteří již mají předběžné schopnosti.

Zpráva ses. náčelnice týkala se též sletu a závodů. Přednáší vypracovaný program závodů a sletu a vedoucích těchto. Sestra náčelnice navštěvuje teď jednoty a upravuje cvičení prostná a závodní cviky.

Br. starosta děkuje náčelnictvu za zprávy.

Hospodářský odbor podává zprávu o přípravách na slet župy. Též žádá, by br. jednatel dopsal Ústř. Výb. Československých legionářů a požádal je, aby se ujali aktu vztýčení vlajek.

Br. jednatel sděluje, že konečně obdržel čtvrt-

letní zprávy od jednot a mohl vypracovat statistiku o stavu členstva. Župa naše dne 1. ledna 1952 čítala 3,162 členů, t. j. mužů a žen.

Br. účetní podává zprávu o Tkadlecově nadačním fondu. Prohlédl knihy od jeho založení v r. 1942 do 1. ledna 1952 a celkový příjem obnášel \$1,465.95 a na kursy pro cvičitele vydáno \$1,506.47. Dále hlásí, že 9 jednot nemá zapláceno za rok 1951. Usneseno, by br. jednatel těmto jednotám dopsal.

Br. Hladík podává zprávu z nově se tvořící tělocvičné organizace "Midwest" a doporučuje, by se župa zúčastnila. Po delší úvaze usneseno vyslat dva zástupce, ale ti, až do dalšího vyšetření, nejsou oprávněni k něčemu se zavazovat. Za zástupce zvolen br. A. Hladík a ses. Mae Fuka, kteří pak podají další zprávy. Po tomto rozpředl se delší rozhovor pro dobro župy a její podniků. Jelikož vše důležité projednáno, bratr účetní hlásí příjem a vydání.

Po hlášení se zástupců, br. starosta děkuje přítomným za účast při jednání a s pozdravem "Nazdar!" schůzi končí.

Josef Brouk, jednatel

ZUPA VÝCHODNÍ AOS.

Zápis ze schůze župy Východní konané 16. června 1952.

Schůzi zahájil starosta br. Sazama. Zápis z předešlé schůze čten a přijat.

Dopisy: Výkonný Výbor AOS oznamuje, že starosta br. Prchal a náčelník AOS. br. Kudrnovský přijedou do New Yorku, by se v neděli 29. června zúčastnili sokolského sletu na Randall's Island.

T. J. Sokol Omaha zaslala pozvání na oslavu 75. výročí založení jednoty. Župa Východní děkuje za pozvání a ve dnech oslav neopomene vyjádřiti svoje blahopřání.

Zprávy náčelnictva: Náčelnice ses. Provazníková písemně zprávu oznamuje, že 15. června byla přítomna okrskovému veřejnému cvičení v Belcamp. Ve sletových cvičeních vystoupilo 17 žákyň, 30 žáků, 9 dorostenek, 9 dorostenců a 21 žen. Závodů žactva v Little Ferry se zúčastnilo 35 starších a 26 mladších žákyň.

Náčelník br. Čapek hlásí, že družstva a jednotlivci jsou připraveni na závody, jež se budou konat v

sobotu 28. června v T. J. sokolovně a v D. A. sokolovně. V sobotu večer Sokol Belcamp a Kanadský Sokol sehraji volley ball v sokolovně, načež budou uděleny ceny závodníkům a taneční zábavou bude zakončen první den sokolského sletu. Americké Olympijské družstvo vystoupí o sletě v prostných a na nářadí.

Na závodech žactva 8. června v Little Ferry se podílelo 34 žáků ve skupině od 9 do 13 roků a 25 žáků od 6 do 8 a půl roku. Bratru Charles Kussovi patří zvláštní díky za vydatnou pomoc při závodech spojených s celodenním výletem a při závodech AOS. 18. května. Cvičitelský kurs bude pořádán od 10. do 23. srpna v Boonton. Zprávy náčelnictva přijaty.

Sestra Hanna navrhuje, by župa něčím přispěla k hrazení výloh spojených s pořádáním kursu. Po debatě odhlasováno \$20.00 pro každého posluchače.

Starosta br. Sazama připomíná, že výroční schůze župy Východní se bude konat 28. září v T. J. sokolovně v New Yorku. Nazdar!

Anna Peppelová, jednatelka.

SOKOLSKÉMU

Zveme Vás na národopisnou slavnost XIV. "Moravského dne" 20. července 1952 v Plzeňském Parku! Manifestace národních krojů, zpěvů a tanců. Slavnostní průvod. Sestry a bratři!

Prosíme, uvažte, že dnes více nežli kdykoliv dříve máme ukázati svornou lásku k tomu, co přinesli jsme si ve svých srdcích do této země Svobody v pokračování národního života a k tomu krásnému a kulturnímu, čím vyznačovala se naše stará otčina.

Připomeňme si, jak mocně dříve se náš národní život v této zemi projevoval, co to bývalo krásných veřejných průvodů a okázalostí; a dnes je to pouze Ústředna Moravských spolků, která jedinečně předvádí krásný barvami hýřící průvod a program v národopisné památce.

Naše moravská organizace zúčastnila se a podporuje vše, co přispívá k udržování národního života a jen jednou za rok volá ke krajanské, české i slovenské veřejnosti o přízeň pro svůj podnik.

BRATRSTVU!

Bratři a sestry! Přijďte na Moravský den a srdce Vaše se zahřeje!

Za Ústřednu Moravských Spolků:

Jos. V. Lysák, předseda Louis Mikulec, taj.

* * *

Našemu členstvu doporučujeme účast v plném počtu na tomto "Moravském dnu" pořádaném Ústřednou Moravských spolků v Chicagu. Je to agilní mladá organizace upřímně se snažící — ve dle Sokolstva — dát našemu národnímu životu vzpruhu. Koná to svým způsobem a s obdivuhodným manifestačním elánem a je proto třeba, aby v této své ušlechtilé snaze byla plně podpořena.

Kromě toho, Ústředna Moravských spolků jejeje Sokolstvu přízeň při každé příležitosti v Chicagu i jiných místech, kam ochotně její členové zajíždějí.

Přijďte všichni na "Moravský den!"

Zdar "Moravskému dnu!"

Z NAŠICH JEDNOT.

SOKOL OMAHA, NEBRASKA.

Veřejné cvičení Sokola a Sokolic Omaha bylo pořádáno v sobotu 7. června v Sokolském auditoriu za slušné účasti obecnstva. Prvním číslem na pořadu byl společný nástup cvičících, národní hymny a vzdána pocta vlajce.

Načež starosta župy Západní br. Š. Rokůsek promluvil o významu sokolské výchovy i o veřejném tělocvičném vystoupení, seznamuje veřejnost s činností sokolskou a poukazuje na mravní a tělesnou výchovu americké mládeže. Vzpomenul založení Sokolstva před 90 lety v Praze dr. M. Tyršem a Jindřichem Fuegnerem, kteří chtěli, aby náš národ byl vychováván v duchu bratrství a svobody, ve zdraví a síle, pod heslem: "Silou k svobodě!" a "Tužme se!" Připomněl, jak rychle šířila se sokolská idea, ač rakouské úřady Sokolstvu nepřály.

Když dostalo se československému národu svobody, zmohutnělo Sokolstvo ještě více a po druhé válce, i když Germány bylo téměř zničeno, znovu bylo obrozeno a počet příslušníků dostoupil na jeden milion. — Nádherné a mohutné slety sokolské přinesly jenom čest a slávu československému národu.

Je bolno dnes vzpomínat, že tato krásná idea sokolská jest zneuctěna a rozvrácena nynějším komunismem. Pro vlastenecké smýšlení trpí tisíce lidí v žalářích a na otrockých pracích. Mládež je nyní vychovávána ve lži a udavačství! — Do jaké to propasti vedou nynější vládcí národ tak vyspělý a kulturní! Doufejme, že slunko svobody opět vzejde.

Dále vzpomněl, jak přenesena byla sokolská idea do Ameriky, kde již v roce 1865 byla založena první sokolská jednota v St. Louis, Mo. Byl to vždy Sokol, který byl silnou páteří našeho národního života a tak i americký Sokol přinesl našemu lidu zde dobré a zvučné jméno.

My, v Omaze, máme radost z naší sokolské činnosti. Žijeme dle sokolského hesla ve stálém ruchu. Dnes se radujeme nad výkony naší mládeže, za týden se zúčastníme sletu a závodu župy Zá-

padní ve Wilber, Nebr. V krátké době bude naše mládež tábořit v našem sokolském campu. V říjnu 4.—5. oslavíme založení Sokola Omaha před 75 lety. K této jubilejní a diamantové oslavě děláme již dnes velké přípravy. Přijedou hosté z blízka i z dále, aby s námi se radovali nad vykonanou prací za 75 let. — Často jsme zváni na různá ukázková vystoupení před americkou veřejností. Pořádáme vánoční besídky pro dívky s pořadem a jiné menší podniky, které náš cvičitel, bratr R. Molcar, s mládeží koná pro nábor do tělocvičny i pro pobavení. Všechno to děláme pro nás všechny a pro dobré jméno — proto pošlejte vaše dívky do Sokola pro jejich zdraví a k potěše vaší!

Po řeči br. starosty Rokůska zahájen byl tělocvičný pořad žákyněmi, které cvičily s americkými praporečky. Byla to radost pohledět na ty maličké! — Pak provedli prostná žáci v počtu 32 a pěkně cvičili. — Následovalo cvičení žactva na nářadí a hry. — Po něm 10 dorostenek provedlo cvičení se švihadly. Je vystřídali žáci s obručky v počtu 16. — V pěkném úboru provedlo 14 větších žákyň rej se slunečnky a sklidily potlesk. — 12 dorostenců provedlo pěkně cvičení s tyčemi. — Valčík čtyř párů dorostenek byl pěkně zatančen v krojích na způsob selského v dlouhých, plných barevných sukničkách. — Prostná žen v počtu 10 byla vrcholem a vzorem sokolského cvičení. — Pak vystoupili muži, ženy a dorost na nářadí. — Rej s míči provedly ženy velice pěkně. — Za prostná cvičení v počtu 10 sklidili muži veliký potlesk. — Následovala hra volleyball žen a dorostenek. — Všechna čísla doprovázela na pianě ses. Vlasta Jelínková.

Místostarosta br. W. Korisko poděkoval všem účinkujícím, též obecnstvu za návštěvu a vyzval rodiče, aby své dívky posílali do Sokola. Každý odcházel spokojen a potěšen. Bylo slyšet jen slova uznání a chvály našemu dobrému a obětavému cvičiteli br. R. Molcarovi. K tomu připojuji i mé uznání a dík za jeho svědomitou práci, kterou tak se srdcem nadšeným pro sokolskou věc koná. Nazdar!

Šimon Rokůsek.

LOS ANGELES, CALIFORNIA

Je potěšitelným číst, jak na všech stranách je Sokol činný a pořádá svá veřejná cvičení. I u nás je čilý ruch u bratří i sester pod vedením dobrých učitelů. Ač nejsme početně silní, přece jsme v neděli 25. května dokázali, co dovede a zmůže dobrá vůle.

Veřejné cvičení zahájili jsme malebným nástupem cvičících s americkým a československým praporem v čele, za vedení br. Joe Pokorného. Pěvecký sbor Smetana zapěl hymny za vedení sbormistra J. Cajthamla. Pěvci byli v národních krojích.

Pořad zahájil starosta br. Emil Nekuda přivítáním obecnstva a hostů až z Fresno, Calif. — Nato naše mladá ratolest, mladí Sokolci, předvedli svoje umění. — Byla to radost, jak se tužili. — Pod vedením naší dobré učitelky ses. Otilie Princové předvedly děti "A Fairy Tale", též "Probuzení jara", což zpestřilo celý pořad. — Hosté z

Fresno ukázali pěkné číslo "Athletic Drill". — Naše členstvo předvedlo mnohé nové cviky. Mezi cvičícími byli mnozí, kteří se znovu vrátili po čase do tělocvičny. — Na konec jsme viděli 10 párů starších členů v tanci, nacvičeném obětavým bratrem Pokorným. Byla to radost, jak jim to slušelo a jak pěkně tančili a to i Lešovským, naší mamince, jak si tu faldovačku natrásala, ač již brzy budou slavit 50tileté jubileum. Párek, radost se na něj podívat! — Právě jsem se vrátila z nemocnice, jen abych ty naše Sokolky viděla. Všechna čest za dobrou vůli našim učitelům bratřím J. Pokornému a Otto Holečkovi, sestřám O. Princové a Lillian Kudernové i všem ostatním, kteří se přičinili o zdar dobrého díla.

Tak jen dále a stále kupředu!

Se srdečným pozdravem Nazdar!

Elizabeth Bradský.

BR. JOSEF KOS — ŠEDESÁTNIKEM.

Celá řada našich bratří a sester, rovněž pilných sokolských a národních pracovníků, přešla přes svoji šedesátku. Jsme každému vděční za vše, co pro Sokol vykonal, aniž by čekal oslav a diků. Tiše a skromně pracuje dál a toto učiní též bratr Kos i když mu připomenu, že celý svůj život nenáročně věnoval Sokolu, kde našel sice životní štěstí, ale žádné statky pozemské nezachoval a život rodinný pro činnost veřejnou nezaložil. Zapomínal na sebe, aby zpříjemnil a zlepšil život druhým.

Josef Kos má bezesporně zásluhy o americké Sokolstvo. Jeho práci nelze dostatečně ocenit. Vykonal toho mnoho a stále je činným pracovníkem na sokolském poli.

Narodil se 18. července 1892 ve Zlonicích v Čechách. V žactvu cvičil na Vyšehradě, dorostenecká léta prožíval v Sobšicích u Jičína. V 17 letech byl již členem v Ervěnicích na severu Čech, kde se stal náčelníkem. Pak byl cvičitelem v Táboře a později náčelníkem silné jednoty v Hradci Králové. Měl výborné vychovatele: R. Hvězdu, K. Fotra, Karla a Agu Hellery, Frantu Erbena, Čadu a výborného náčelníka Jindru Vanička. V Táboře spolupracoval s dr. Tlankou.

Josef Kos byl vynikající borec. Odvážný, přesný, elegantní nářadovec, který dominoval silou a jistotou. Prošel vítězně nepřehlednou řadou závodů. Byl borcem světové kvality a při tom znamenitým učitelem a poctivým bratrem-Sokolem.

Zúčastnil se jako člen družstva ČOS. olympijského závodu v Paříži.

Pět let sloužil v armádě za první světové války. Byl na bojišti ruském, srbském, rumunském. Dvakrát byl zraněn a znovu vstoupil do československé armády a zúčastnil se bojů o Slovensko. Válka zocelila jeho povahu. Znovu začal v Sokole s zmenšenou láskou a oddaností.

Do Ameriky přijel roku 1924 na žádost Svazu Čs. Sokolstva v Americe. Byl cvičitelem Svazu, pak Americké Obce Sokolské po dlouhé roky. Poznal všechny jednoty a župy AOS. i slovenského Sokolstva. Vykonal skvělou práci. Cvičil, poučoval,

přednášel, zlepšoval organizačně, vyučoval na školách cvičitelských a doznal se krásných výsledků. V r. 1941 věnoval se jinému zaměstnání, ale Obec potřebovala jeho sil, tak na prostou žádost bez očekávání diků opět vrátil se k práci společného cvičitele. Vedl deník o své činnosti a věru je to hotový román, jenž by měl být uveřejněn pro vzor pracovníkům. Bystrým postřehem vážně i humorně jsou tu zachyceny radosti, strasti, nedostatky i výsledky práce i je tu zachyceno charakteristicky mnoho našich dobrých a statečných bratří a sester i těch "brzdařů" sokolského a národního života.

Bratr Josef Kos byl určitý čas také náčelníkem a cvičitelem Sokola Havlíček-Tyrš v Chicagu a současně náčelníkem župy Střední AOS. — Také členem, jednatelem i místonáčelníkem v náčelnictvu AOS. — Má nemalou zásluhu při nácvičku na hlavní slety a vydatnou pomoc při vedení těchto. — Byl členem závodního družstva AOS. na sletě v Praze 1926 a pracoval při nácvičku pro vystoupení cvičících z Ameriky na sletě v Praze 1938. — Sestavil řadu cvičení pro župní slety a veřejná cvičení jednot. Vystoupení mládeže na slet 1929 byla jeho a br. K. Eliáška skladba. Sestavil krásné cvičení žactva pro slet r. 1941. — Často přispíval odbornými články do "S.A."

Působil úspěšně jako cvičitel v Omaze, Neb.

Zamiloval se do Texasu, kam se na trvalo uchýlil. Jako velice schopný technikář vedl župu Jižní co náčelník. Ve své jednotě Houston působí co starosta řady let.

Vzpomínám na bratra Josefa Kosa, jako tisíce sester a bratří, se kterými v životě se setkal při práci sokolské. Vzpomínám na něho jako na výborného spolupracovníka, znamenitého odborníka v tělesné výchově, na věrného druhu v dobrém i zlém, na nejoddanějšího vyznavače idee Tyršovy a šířitele jeho učení.

Za všechny, kteří jej mají rádi, za celou naši sokolskou rodinu z celého upřímného srdce přeji mu hojně zdraví a síly, aby ještě dlouhá léta byl Sokolstvu uchován! — Za sebe mu přeji více štěstí a vše nejkrásnější do dalšího života! Jarka Jelínek

SOKOLSKÝ DEN ŽUPY STŘEDNÍ.

Slet župy Střední předcházely závody žactva, dorostu i členstva. Výsledky jsou uveřejněny na jiném místě. Župní veřejné cvičení konalo se za překrásného počasí v neděli 8. června 1952 v Plzeňském Parku v Chicagu.

Odpoledne ve 2:30 zahájen byl pořad nástupem cvičících, v čele se skupinou legionářů, kteří vztýčili vlajky. Po národních hymnách pronesl slavnostní proslov starosta župy br. Břetislav Vaněk. Pozdravil obecenstvo, které se ve velikém počtu dostavilo k slavnosti. Uvítal členy Výkonného Výboru AOS. a četné hosty z Milwaukee, Racine a bratry a sestry z kolébky amerického Sokolstva, ze St. Louisu, Mo. Vzpomenul založení Sokolstva před 90 lety v Praze a před 87 lety v Americe. Mezi jiným pravil: "Co je dobré — vytrvá. Sokolstvo nestárne. Jednotlivci věkem sice stárnou, vět-

ve stromů usychají, upadají — ale mohutný strom sokolské myšlenky, mající od počátku zdravé kořeny, zdravý základ, ten je věčně živý a věčně jarý. — Radostným úkazem toho jsou před vámi zde nastoupené řady cvičících z jednot sokolské župy Střední. — Je to krásný obraz životní síly, zdravého mládí a naděje do budoucnosti. — Vidíme dnes profidlé řady cvičících, zejména mužů. Tito bratří, kteří nám dnes zde chybí, jsou nyní v řadách americké armády, aby pod hvězdnatým praporem chránili demokratický způsob života amerického lidu a tím i svobodu ostatního světa, který je dnes ohrožen rudým terorem."

Pak vzpomenul Lidice a znovu ztotožně staré vlasti v pevné víře, že Československo dočká se opět svobody. — Poděkoval cvičícím i vedoucím za pílí a práci a skončil výzvou, aby ti, kteří dosud nejsou členy Sokola, vstoupili v naše řady. Pěkná

a promyšlená řeč starosty župy br. Vaňka přijata byla s povděkem.

Tělocvičný pořad byl potom úspěšně řízen výborou župní náčelnicí sestrou Miladou Prchalovou a místonáčelníkem bratrem Richardem Ptáčkem, který se v poslední chvíli ujal vedení za br. náčelníka Vraného, jenž nastoupil službu vojenskou. — Jim zdatně pomáhali členové a členky župních náčelnictev.

Žákyně a žáci zacvičili společně prostná, živě a dobře. Cvičení pro žákyně od br. H. Vydry — pro chlapce od J. Regnera. — II. třída žáků provedla hromadně výkony s tyčemi. — Pak žactvo ukázalo několik her. — Pěkně zatančily žákyně Sokola Slávského "Besedu". — Dorostenky zdařile provedly prostná. — Po té odevzdány byly ceny vítězům z předcházejících závodů. — Živý zájem vzbudilo vystoupení družstev mužů, žen a dorostu na náradí. — Vzorně provedli cvičení prostná muži. — "Starší junáci" Sokola Mladočech z Racine, Wis., za vedení br. Záhořika podali ukázkou zdatnosti svým pěkným číslem. — Velice krásné bylo vystoupení žen při prostných ze sletu v Praze 1920. O úspěch má hlavní zásluhu župní náčelnice ses. M. Prchalová, která vhodně upravila závěr ve skupinách.

Tělocvičný pořad byl skutečně dobře volen i proveden spádně. Účast žactva byla úměrná na

dobu, ale zarážel malý počet dorostu. Dorostenců cvičilo 23, dorostenek 42, což je veliký pokles proti letům minulým. Prostných mužů se zúčastnilo 42 bratří. Mohlo jich také býti více! — Početná byla třída žen při prostných — 122.

Po chutné večeři, kterou obstaraly sestry z různých jednot, konal se v pavilonu večerní tělocvičný pořad, krátký sice, ale zajímavý. — Žáci Sokola Tábora za vedení br. Ed. Linharty přesně provedli zajímavou ukázkou prostných. — Sokolky Berwyn, vedené br. Ed. Hlinkou, přesně zacvičily obtížnou "Devítku." — Sokolky Town of Lake temperamentně zatančily mazurku nacvičenou s. M. Prchalovou. — Všechna čísla byla obecenstvem velice oceněna. — Pře krásně a jedinečně zacvičili muži a ženy Sokola Chicago "IV. šestnáctku", která docílila ohromného úspěchu. Je to skladba br. Jarky Jelínka, který ji vypracoval a nacvičil. — Muži a ženy Sokola Slávského pod vedením br. J. Regnera předvedli "12". — Tím byl pořad ukončen a následovala sokolská veselice při hudbě br. V. Želiny, jehož hudební sbor vzorně doprovázel všechna tělocvičná čísla. Vedení župy Střední, obě náčelnictva i výborný hospodářský odbor mohou býti spokojeni krásným výsledkem morálním i hmotným.

Nyní s chutí do nové práce, aby i počet cvičících byl zvýšen! Nazdar!

SLOVENSKÉ SOKOLSTVO - S.T.J.S.

4. června 1896 byla v New Yorku založena — dnes Slovenská Tělocvičná Jednota Sokol, které osudem bylo určeno, aby tisíce mil od rodné vlasti a kolébky Sokolstva tlumočila tužby lidu porobného a národně umírajícího.

V začátku byly vysloveny zásady, na kterých slovenské Sokolstvo zakládá svoji činnost dodnes: "Chceme pěstovat a vštěpovat do srdcí mladých hlavní podstaty lidské důstojnosti: sebevědomého, smělého ducha; odhodlanost k činu pravému; statečnost v každém konání. Chceme vést mládež k vyšším cílům a úlohám sokolským: k lásce k rodu, k práci, která lidstvu a národu prospěje, k mravnímu a vědeckému vzdělání ducha a k činnosti tělocvičné, která udržuje zdravé tělo a zdravou duši. Chceme poučovat a připravit mládež na úlohy a povinnosti mužů ducha zralého a chceme to dosáhnout ustavičným a čestným úsilím."

První sokolský slovenský sbor byl založen v Chicagu v říjnu 1892 a ze pět měsíců po té založen byl druhý sbor v New Yorku.

Letošního roku řada slovenských žup pořádala své slety a závody s větším počtem cvičících a úspěšně.

Nábor nového členstva, který pořádá S.T.J.S., značně překročil první tisícovku.

Slet v New Yorku se zdařil. Zprávu přineseme příště!

KUPTÉ SI!

V úřadovně AOS. možno zakoupiti tyto knížky: Karel M. Prchal: "Vzdělavatelům." Karel M. Prchal: "Educational Directors". Cena každé 50c.

J. Jelínek and J. Zmrhal: "Sokol - Educational and Physical Culture Association". Cena 60c.

BRATR FRANTIŠEK OSLISLO SEDMDESÁTNIKEM.

Bratr Oslislo je hlavním tajemníkem Slovenského Sokolstva sdruženého v S.T.J.S. Tento neúnavný sokolský pracovník má bezesporné zásluhy o rozkvět slovenského Sokolstva v Americe. Vždy byl a je upřímný přítel naší organizace a ochotný spolupracovník v původním Svazu amerického Sokolstva, kde slovenské a české sokolstvo úzce pracovalo. — Je výborný organizátor — dobrý hospodář, skvělý řečník.

Od svého mládí je v Sokole činným. V Americe od r. 1907 působí v americkém slovenském Sokolstvu bez přestávky a vlivně. Prodělal všechnu úřady sokolského činovníka. Byl cvičitelem, náčelníkem, tajemníkem, i náměstkem předsedy hlavního tělesa a od roku 1922 je hlavním tajemníkem plných 30 roků. Sedmkrát jej delegáti na sjezdech poctili důvěrou a znovu jej zvolili.

Bratr František Oslislo narodil se 4. července 1882 v Malenovicích u Zlína na Moravě. Tento měsíc naplnil sedmdesát let svého plodného života, téměř úplně věnového Sokolstvu.

Jménem Sokolstva sdruženého v AOS., i za sebe, přeji mu zdraví a štěstí, aby mohl vytrvati ve své záslužné činnosti a také mohl se těšiti z výsledku své práce! — Nazdar! J.J.

"Zpěvník amerického Sokolstva". Cena 35c.

Vkusné nálepky se sokolským monogramem na auta, okna, zavazadla a podobně. Cena s poštovním 13c.

OBJEDNEJTE u "AMERICAN SOKOL", 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

Projev br. Karla M. Prchala v Sokole Chicigo.

Tak významné jubileum, jako je 60 let Sokola Chicigo je zajisté důvodem k uvažování a k vzpomínání.

Vzpomínáme, zda dobře byly plněny úkoly, zda správně bylo pochopeno sokolské poslání a vyplněn slib sokolský.

Vzpomínáme nenáročnou společnou práci 60ti let. Jenom taková je sokolskou. Jenom ta vytrvalá, každodenní může mít úspěch trvalý. Ne osobní vyvyšování, ne osobní přání, ne osobní nenávisti, ale dílo pro společné cíle, které proniká všechno naše konání a celý život. Jakmile začne pronikat osobní egoismus, kazí čistotu sokolství.

Účast v Sokole Chicigo vchovaného členstva na sokolské činnosti jednoty, župy i Obce svědčí jasně, že Sokol Chicigo si dovedl vychovat členstvo, jemuž sokolské ideály nejsou cizí. Kolik těch drahých jmen bratrů i sester, kteří zde po dlouhá léta věrně sloužili a slouží myšlence nese se myslí. Někteří z nich odešli: Roubal, Plaček, Štěpánková, Dr. Wedeles, Hrubý, starosta Chiciga Čermák, velký ochotník Mikoláš, Mrázek, Uhlíř —

A štěstím jednoty, že stále má tolik oddaných bratrů a sester: Faltů, rodina Barcalů, Vorel, Svoboda, Socha, Macichů, Machata, Petřík a manželé Krátkých, z nich zvláště František zasloužil se o tělocvičnu, že ještě dnes vliv jeho působení je znáti.

At' v sokolské práci nikdy neumdlí a po dlouhá, dlouhá léta v ní nacházejí své štěstí.

Vzpomínám cvičitelů, které jsem dobře poznal: Matějků, Groha, Molcara, Pittla, Paskovského. Byli, jako je dnešní cvičitel Jarka Jelínek. Přísný, ale milý a dobrácký táta rozpustilých sokolských kluků, který má povzbuzení a úsměv, který má rád děti a který štědře rozdává úsměvy štěbetajícím děvčátkům. Získává je pro myšlenku sokolskou, protože umí s nimi v tělocvičně po dětsku žít a po dětsku se s nimi veselil a radovat. Vede správně výchovu borců a závodnic.

Zvedáme jednu vlastnost. Vytrvalost. Vytrvalost u dobré věci. Rovní a skromní mezi stejnými. Sokolstvo tvoří pevné sdružení, které chce být vždy oporou svobody této země, kterou nezměrně miluje a bude vždy bránit. I práva amerického národa. Po všechny své dny tak vytrvá, protože plnění těchto povinností je prací, která plní podmínky pro stěžejní základy našeho života. vytrvá u všeho toho, co plnilo všechna léta minulá.

Veřejnost vidí část sokolské práce a vycítila, co oddanosti a lásky v ní spočívá. Byli bychom rádi, aby každá upřímná naše ruka, každé věrné srdce a každá oddaná mysl zapojila se do sokolského

usilování. Aby splněno bylo co nejvíce z toho, o co americké Sokolstvo usiluje. Kdo má upřímnou snahu podpořit tuto činnost a náš národní život bez zájmů o svoji vlastní osobu, je vítán a najde si místo v tvořivé sokolské činnosti.

Myšlenkový odkaz Tyršův jest vůlí k lepšímu životu a jest nevyčerpatelným zdrojem síly, nadšení, obětavosti a odolnosti. Zásady, které jsou příkazem o věčném ruchu a stálém snažení pro dokonalost a pokroku, zabezpečují myšlenku nevaňdounici svěžest pro věčné časy. Sokolství znamená věrnost bez výhrad a je bezsmysluplavým nositelem demokracie. Sokolské prapory, které jsou symbolem nezištné a oddané služby národu pro doby příští, klidné i bouřlivé vlají nad šíky zkáznými pro všechno, co Sokolstvo znamená.

Dnes vzpomínáme a radostně doznáváme, že Sokol Chicigo plnil svoje poslání dobře. Dnes vzpomínáme a zítra zase do práce: s láskou pro lásku. Nenávist a záľudy neďovolte zanést do vašich řad. Již služba ideji ukazuje, že máme rádi naše poslání a proto po svém, mnohdy těžkém, vyčerpávajícím zaměstnání spěcháme do kruhu bratrského. Po zaměstnání, po práci, protože práce má být úđělem každému, ku práci nové.

Ve všech příštích časech, at' na nás přijdou jasně nebo temně, na cestě za ideálem vytrvejte! Všichni, kteří stejně cítí, stejně sokolsky pracují — tisknou v duchu ruce vaše. Pájdou s vámi při hájení práv a svobody, ve veškeré práci sokolské v bratrství, věrní až do smrti. Držte americkou hrđost a odhodlání nasadit a obětovat všechno k provedení úkolů daných dějinami i dobou přítomnou.

Vytrvejte dále, sestry a bratři! Co krásného a šlechtného v ideji, dále šířte — a buďte jeden druhému oporou a záštitou, jeden druhému obhájcem, jeden druhému bratrem, sestrou! Tim spjati, schopni sebezapření, nezmateni pomíjejícími náladami a hesly dnů, jděte svojí činností a svými životy cestou těch prošlých šedesáti let a udržujte radost v Sokole Chicigo.

Ďěkuji Vám jménem všeho bratrstva za věrnou oddanost šedesáti let a přeji plný zďar ve všem vašem podnikání ve dnech budoucích.

Končím slovy: Ti, kteří předali nám sokolskou práci, nesvěřili netečnickům sokolské úkoly. Jako oni chceme sebe zapírat, jako oni chceme sebe za nic pokládat k vůli sokolskému celku — toliko pro sokolskou myšlenku a tuto drahou zem a její svobodu chceme žít, pracovat a bude-li potřeba — i umírat.

Nazďar!

ORGANISAČNÍ KOUTEK.

Sokolstvo v Americe je před netušeným rozvojem v budoucnosti.

Organisační odbor usiluje, aby snahy o tělesnou a mravní výchovu byly na postupu. Nelze stát vedle nebo opodál, je nutno jít vpřed a získávat nové členstvo pro jednoty. Chceme kráčet v zásadách Tyršových za jeho ideou, za lepším a ušlechtlejším životem a podat ruku těm, kteří potřebují poznat, co tělesná a mravní výchova v Sokole znamená.

Věřím pevně, že v každé naší jednotě možno zvýšit činnost i počet členstva, aby každý jednotlivec měl z toho prospěch! Neodkládejte a vyhledejte nové členy, seznamte je s ideou sokolskou, at' se přihlásí do jednoty.

S chutí a nadšením do této práce, aby každý z nás mohl říci: zde jsem vykonal svoji povinnost!

Nazďar!

Rudolph Spaninger.

PŘEDSLETOVÝ VÝBOR AOS.

Zápis ze schůze předsletového výboru dne
29. května 1952.

Schůze byla svolána starostou br. Prchalem, který této schůzi předsedal.

Přítomni: ses. Čiháková, Welclová; bratři Kudrnovský, Jelínek, Šimaner.

Br. Šimaner ustanoven prozatímním zapisovatelem.

Náčelník br. Kudrnovský předkládá předběžné návrhy na program, který bude později detailně propracován.

1. Společné číslo všech složek (mužů, žen, dorostu a žactva)
2. Cvičení na náradí.
3. Cvičení vyspělejších cvičenců. (Prostná "Věrní zůstaneme".)
4. Cvičení žup a velkých složek.
5. A.A.U. Champions na náradí.
6. Jinonárodní hosté. (Kanada, Mexico)
7. Čsl. organizace: Moravské spolky, Baráčníci, ČSA., ZČBJ., JČDaP.

8. Pěvecké sbory.
9. Boys kluby, Skauti
10. Armáda S. S.
11. Allegorické vozy.

Tyto návrhy tentativně přijaty a vráceny náčelnictvu k dalšímu propracování.

Projednáván návrh na vypracování závěrečné scény a usneseno, by náčelnictvo dalo určité doporučení.

Usneseno pozvati Kanadu a Mexico prostřednictvím konsulátů. Styk s nimi naváže náčelník br. Kudrnovský.

Usneseno zajistit "Soldier Field" na 14. neb 21. června 1953. Toto též slíbil vyříditi br. Kudrnovský.

Předsletové slavnosti a závody budou určeny po zajištění místa na hlavní sletový den.

Příští schůze výboru bude opět svolána br. starostou v nejbližší době.

Zapsal Václav Šimaner.

ORGANISAČNÍ ODBOR AOS.

Zápis ze schůze Organisačního odboru, která se
konala dne 12. června 1952.

Zápis z poslední schůze čten a přijat.

Veškerá doporučení Výkonnému Výboru byla schválena a přijata. Opravené návrhy Organisačního odboru župy Střední budou rozeslány všem Jednotám spolu s letáčkem Organisačního odboru župy Střední. Stejný dopis bude poslán na župy s poznámkou, že podobný pamflet si mohou vypracovati samy aneb že jim může být obstarán od Organisačního odboru.

Bratr Šimaner jede za V. V. v posláni Organisačního odboru do Texasu.

Bratr Komárek promluví v Sokole San Francisco při své návštěvě za Organisační odbor AOS.

Bylo usneseno vypracovati Sokolské DESATERO, které nastíní br. Prchal a podrobnosti se vypracují v pracovní schůzi.

DOPORUČENÍ V. V. Vydávat sokolský kalendář nebo ročenku s textem anglickým i českým, tak aby se články neopakovaly a část, aby byla anglická a část česká.

V této věci je nutné ihned jednat a je třeba vybrat redakční kruh, stanovit rozsah, určit obsah a míti svého oznámkového ředitele.

Každý člen odboru dostane kopii zápisu, aby měl přehled jednání.

Župě Střední Organisační odbor poděkuje za jejich zájem o věc.
Vít Komárek.

AMERICKÁ OBEC SOKOLSKÁ
přijme

SPOLEČNÉHO CVIČITELE

Bližší informace sdělí náčelník AOS.

Oldřich Kudrnovský

Nabídky podejte:

AMERICAN SOKOL

2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

Z ÚŘADOVNY AOS.

Od 1. dubna 1952 budou uveřejňována jména nového a odstouplého členstva pod ohlavením "Z naší matriky". Říditi se budeme záznamy čtvrtletních zpráv, počínaje 2. čtvrtletím 1952.

Sestry a bratři účetní! Zasiľte čtvrtletní zprávy úřadovně Obce nejdéle měsíc po ukončení kalendářního čtvrtletí, aby záznamy členstva v S.A. nebyly staré.

Z NAŠÍ MATRIKY.

Župa Střední, Chicago, Ill.

Sokol a Sokolice Čechie, Chicago. — Vystoupil člen Richard Bergman.

Sokolice Mladočech, Racine, Wis. — Nové členky: Verna Buran, Ottilia Struhelka a Anne Loppour. Vystoupila Frances Stloukal.

Sokol a Sokolice Plzeňský, Chicago. — Nové členky: Marlene Fisher a Julia Sokol. Zemřel: Vojtěch Vorisek.

Sokolice Tábor, Berwyn, Ill. — Nové členky: Lillian Čížek, Marie Kreibich, Marjorie Pechan, Marian Hrabak, Jeanette Kovařík, Olga Janík, Barbra Širmer a Olga Kasper. Vystoupila: Frances Svoboda. Vyloučena: Marie Král.

Sokol Mladočech, Racine, Wis. — Zemřel: Frank Křištof.

Mimo župy Západní, Sokol a Sokolice Karel Jonáš, Wilson, Kans. Zemřela: Anna Vlček.

Župa Jižní, Dallas, Texas.

Sokol a Sokolice Galveston, Texas. — Nový člen: Frank Polívka. Vystoupila: Božena Troute.

Sokol a Sokolice Karel Havlíček Borovský, Ennis, Texas. — Nová členka s přestupní listinou: Rosie Hejný. Vystoupil člen: Vladislav Lučan; členky: Marie Vrla, Libbie Vrla, Lillie Vrla a Mildred Košťak.

Župa Pacifická, San Francisco, Calif.

Sokol San Francisco, Calif. — Nový člen: Joseph F. Kane.

THE SOKOL EMBLEM DECALS FOR YOUR CAR, LUGGAGE OR STORE WINDOW.



Decals in the design illustrated in three colors, red, white and blue, are on sale in the Sokol office, 2345 So. Kedzie Ave., Chicago 23. Individual orders filled upon receipt of 13c in stamps to cover cost and handling. All units will receive a small quantity of these decals for sale among members. Send in your order now.

NOVÉ SOKOLSKÉ NÁLEPKY

Tyto nové sokolské nálepky (obrázek vedle) jsou trojbarevné, a lze je objednat po 10 centech kus (přiložte 3 centy na poštovné) v úřadovně Americké sokolské obce, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill. Používejte jich na autech, zavazadlech, oknech svých obchodů.

SVŮJ K SVĚMU!
ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA



NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola
výhodné životní pojištění pro dospělé i děti.

Máme deset populárních plánů. —

— Se všemi výhodami

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řady ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora
byla s naší strany vždy stoprocentní.

Všichni naši hlavní úředníci a ředitelé, jakož i skoro všichni řádoví úředníci i
organisátoři jsou členy Sokola.

JIŽ PROTO ZASLOUŽÍME SI VŠESTRANNE PODPORY
ZCBJ má 57,000 členů a dětí. Přes \$50,000.000.00 pojištění v platnosti.

Hlavní Úřadovna ZCBJ nalézá se v Cedar Rapids, Iowa

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.
M. L. HROMADKA, tajemník

ROMAN L. HRUŠKA, místopředs.
GEO. J. SHULTZ, pokladník